

Ára 8 fillér.

DEBRECEN

Tek. Nemzeti Múzeumnak
Bérménye.

Budapest.

XXXIII. ÉVFOLYAM, 146. SZÁM.

SZERDA, JUNIUS 26.

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés helyben:

Egy óra 2 P

Három óra 6 P

Előfizetés vidéken:

Egy óra 2 P 50 f

Három óra 7 P 50 f

Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Feladv. szerkesztő és lapfőnöki:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth uca 8. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

Bethlen a párisi tárgyalásokról.

A magyar közvélemény nagy érdeklődéssel kísérte Bethlen István madridi utazását, mert már évek óta hozzászólt ahhoz, hogy a miniszterelnök külföldi látogatásait rendszerint érdemleges politikai siker koronázza. Különösen feszült figyelemmel kísérte a párisi látogatás mozzanatait. Európa szellemi és politikai centrumában ütköznek össze azok a szempontok, amelyekből kialakul az irányadó körök döntése. Az érdeklődést többszörösen fokozta az a tapasztalat, hogy Franciaország zárkózik el legjobban a magyar revíziós törekvések érvényesülésétől és Páris a kisanant diplomáciájának főprotektora. Kedvező jelnek vettük a miniszterelnökünkkel szemben tanúsított meleg és szíves fogadtatást kívül azt, hogy a francia külügyminiszterium szócsöve és Európa egyik legtekintélyesebb újságja, a Temps eddig szokatlan melegszéggel és objektivitással foglalkozott a mi békerevíziós törekvéseinkkel s konstata, hogy természetes jogunk, ha mi magyarok a minket sújtó békeszerződések békés megváltoztatására törekszünk. Eddig anathémát kiáltottak minden ilyen gondolatra. Ezt a nagy és eléggé nem méltányolható változást kétségtelenül Bethlen István párisi látogatása és diplomáciai művészete eredményezte.

A külügyi bizottság ülésén részletesen számolt be Bethlen István úgy madridi, mint párisi látogatásairól. E szerint a megajtott tárgyalások két cél körül csoportosultak. Az egyik azoknak a fordításoknak megcáfolása, amelyekkel a kisanant diplomáciája igyekszik évek hosszú sora óta a magyar külpolitikát diszkreditálni, azzal, hogy úgy tünteti fel a dolgokat, mintha mi általánosan kereszteznénk a francia külpolitika céljait és lépéseit és a béke megbontására törekednénk. A tárgyalások másik célja az volt, hogy Bethlen István megnyugtassa a francia külpolitika irányítóit abban a tekintetben, hogy nem törekszünk a királykérdés puccszerű megoldására. Egyáltalában nincs szándékunkban e kérdéssel Európát befejezett tények elé állítani. Az eredménye e tárgyalásoknak az lett, hogy a viszony Magyarország és Franciaország között melegebbé vált. Megállapítván, hogy egyáltalában nincsenek érdekellentétek a magyar és a francia nemzet között, remélhető, hogy a megértés közöttünk egyre növekedni fog. Beszédében a miniszterelnök ezt annyira kiemelte, hogy kijelentette, miszerint e megértést a jövőben magyar politika tengelyévé kívánja tenni.

Ha mindezekhez hozzávesszük azt,

hogy a kisanant diplomáciája és sajtó-organumai lehorgasztott orral kommentálták a Bethlen madridi és főleg párisi

utjának sikerét, bizvást elmondhatjuk, hogy ez a siker valóban nagyjelentőségű.

A volt porosz közoktatásügyi miniszter Debrecenben.

Ma délután érkezik és megtekinti a Tisza István tudományegyetemet.

Schmidt-Ott Frigyes dr. volt porosz közoktatásügyi miniszter, a Notgemeinschaft der deutschen Wissenschaft elnöke, ma szerdán délután 4 órakor gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter társaságában Debrecenbe érkezik. A volt porosz miniszter pár nap óta Magyarországon tartózkodik és a magyar kultuszminiszter régebbi németországi látogatását adja vissza.

Ebből az alkalmából Budapesten a Pázmány Péter tudományegyetem tegnapi ünnepélyes keretben között díszdoktorává avatta Schmidt-Ott doktort.

A volt porosz kultuszminiszter ma délután 4 órakor érkezik Debrecenbe s egyenesen az egyetemi telepre hajtat, ahol dr. Darkó Jenő rektor fél 5 órakor teát ad a tiszteletére. Majd Klebelsberg Kunó kultuszminiszter és Schmidt-Ott megtekintik az egyetemi telepet és a központi épület építkezéseit. Este a volt porosz kultuszminiszter és Klebelsberg Kunót vacsorán látja vendégül az egyetem rektora.

Az előkelő vendégek este 10 órakor a gyorsvonattal utaznak vissza a fővárosba.

Az új angol parlament első ülése.

London, jun. 25. Reuter: A parlament két házának tagjai ma délután háromnegyed 5 órakor összeültek. Az alsóházban már a kitűzött időpont előtt minden hely el volt foglalva. A munkáspárt tagjai elfoglalták az összes kormánypárti padokat, amíg a konzervatívok az ellenzéki padok kétharmadát foglalták el.

A pártvezéreket, MacDonald, Baldwin és Lloyd Georgot megjelenésükkor élénk tüntetésben részesítették. Fritzy kapitányt újból az alsóház elnökévé választották.

London, jun. 25. Ma délután jöttek össze először az új angol alsóház tagjai a házelnökválasztásra. A csengők szavára mindenki az ülésterembe sietett, hogy elfoglalja helyét. Baldwin volt miniszterelnök, az ellenzék vezérének helyére ült és MacDonald felkelt

helyéről, eléje sietett, melegen megrázta a kezét, miközben mindkét párt tagjai helyükről felállva, percekig tartó tapsal ünnepelték a két politikai ellenfél bemutatkozását. Azután megérkezett a lordok házából a királyi parancs, hogy a ház válasszon elnököt. Először Fitzroyt választották meg. Elsőnek MacDonald gratulált a házának választásához, majd Baldwin, mint az ellenzék vezére hangzottatta, hogy az angol parlament most éri a parlamenti kormányzás próbaidejét, az egész világ tekintete ma az angol alsóházon s annak elnökén függ. Kormányok jöhetnek s mehetnek — mondotta a volt miniszterelnök, — de örökké él az alsóház, és a mindenki elnök annak élő szimbóluma. Végül az új elnök köszönte meg rövid beszédében a bizalmat.

Teleszky János nagy beszéde mondott a felsőházban a gazdasági helyzetről.

Mától kezdve nyolc órás üléseken tárgyalja a felsőház a költségvetést.

Budapest, jun. 25. A felsőház mai ülését 10 óra után nyitotta meg Wlassich Gyula báró elnök. Az ülés elején Hadik János gróf terjesztette elő interpellációját az igazságügyminiszterhez az OFB által kárt szenvedett telkek kártalanítása ügyében tapasztalt visszasságokról.

Az interpellációra Zsitvay Tibor igazságügyminiszter részletesen válaszolt s a miniszter válaszát a Ház tulnyomó többsége tudomásul vette.

Átérve a költségvetési törvényjavaslat folytatódó vitájára Teleszky János szólalt fel. Kérte a kormányt,

hogy mielőtt nagyszabású változtatásokat valósítana meg az ország gazdasági jogrendjében, engedjen időt az erőgyűjtésre, ne siessen az operációval. Az a nagy expanzivitás, amelyet még ma is mutat a költségvetés, az elmúlt évek pénzügyi berendezkedésének következménye s ennek oka az, hogy azok, akik a szanalási tervet készítették, az infláció folyamán előállott eltolódások következtében nem láttak tisztán s nagyobb adóterhet csaptak az országra, mint amennyit akartak s amennyit az ország megbir, a többletet pedig nem az adóterhek csökken-

tésére, hanem a kiadások fokozására használták fel. Ezután a mezőgazdaság és ipar helyzetével foglalkozott s kijelentette, hogy nem kedvezőbb a kereskedelem helyzete sem, amit mutatnak a fizetésképtelenségek.

Mindenkit gondolkodóba ejt az a nagyarányú munkanélküliség, amelyet az intelligencia terén látunk. A közterhek több mint kétszeresével haladják meg a békebelit. Ezen a téren tovább menni nem lehet s nem szabad. Az államháztartás helyzete nem áll arányban a magángazdaság helyzetével s a kibontakozás útja nem lehet más, mint ennek az aránytalanságnak megszüntetése. Két út van, az egyik a takarékoság, a másik a magángazdaság teljesítőképességének fokozása. Az egyes tárcák költségvetésének bírálatánál a legnagyobb elismeréssel szól a répjóléti és kultuszminiszterről, akiknek volt akaraterejük és tudásuk és a rájuk bízott feladatot sikeresen oldották meg, figyelmeztetett azonban arra, hogy a kulturális és szociális fejlődésnek az ország gazdasági ereje az alapja.

Az állami kiadások mai kereteit évről-évre rögzíteni kell. Ha rövid időn belül nem sikerül az államháztartás és a magángazdaság helyzete közötti aránytalanságot megszüntetni, az ország a legnagyobb veszedelemnek van kitéve. Vitatja, hogy a gazdasági helyzetet nem lehetne megjavítani, annak ellenére, hogy közgazdasági bajainknak legfőbb oka a Trianon.

Óva int mindenkit attól a veszedelmes önámítástól, hogy amíg Trianon tart, addig a magyar gazdasági helyzet meg nem javulhat.

Azt bele vinni a lelkekbe, hogy amíg Trianon tart, semmit csinálni nem tudunk, a legveszedelmebb defetizmus. Épen megfordítva áll.

Minél jobban megerősödünk, annál rövidebb ideig tart Trianon.

(Ugy van.) Ebből a szempontból inkább a társadalom, mint a kormány a hibás. A letargia, a vállalkozási kedv hiánya miatt közöny üli meg gazdasági életünket. Egy igen nagy réteg egyébből sem él, mint panaszból, szítja a kormányt a gazdasági helyzet miatt, mellette annyit sem tesz, mint támogatásért fut a kormányhoz. Ez a társadalom nem is érdemel meg jobb kormányt, mint amilyen van. (Általános derültség, a kormány tagjai is nevetnek.) A gazdasági miniszter expozéja kielégítette. Tény, hogy a gazdasági rend átalakulás előtt áll, de mi ezt az átalakulást szegény ország lévén, nem tudjuk végrehajtani, hagyjuk tehát azokra, akik kibírják a próbát s várjuk meg az eredményt.

Hadik János gróf: De a kartellkérdest meg kell oldani.

Teleszky: Egyet ért abban, hogy a

Hűsítő italok Pálffyánál, Kossuth u. 7. Telefon 13-49.

a kartellek kinövéseit le kell nyírítani. Utalt ezután arra, hogy akarva, nem-akarva az iparosodás útjára kell lép-nünk. Ezt kívánja az ország érdeke. Szükségesnek tartja a szövetségi ügy fellendítését. A költségvetést csupán elvi okokból nem fogadja el, és pedig az, hogy a kormány a hadikölcsön károsultjait nem részesíti megfelelő kár-talanításban.

Szell Gyula: Az ügyvédség problé-máival foglalkozott, kérve az igazság-ügyminisztert, hogy mielőbb valósítsa meg reformját, szüntesse meg a zug-írászatot s tegye lehetővé az okirati lényességet. Követelte továbbá, hogy a gyorsírást tegyék kötelező tantárggyá a középiskolákban. A költségvetést el-fogadta.

Kiss Ernő: A mezőgazdasági, első-sorban pedig a buzatermelés problé-máival foglalkozott s polemizált Soms-sich László grófnak a tiszavidéki buza-termelők mozgalmával kapcsolatban el-hangzott megállapításaival. Utalt arra, hogy a tiszavidéki gazdák mozgalma nem érinthette a többi termelők érde-keit, csupán az exportlehetőség kifej-lesztésére törekszenek.

A felsőház ezután az elnök javas-latára kimondta, hogy holnapról kezd-ve 8 óras ülésen tárgyalja a költség-vetési javaslatot, tekintettel arra, hogy még tíz szónok van feliratkozva s mert el akarják kerülni azt, hogy az ex-lex beálljon. Az üléseket délelőtt 10 órától 2-ig és délután 4-től 8-ig tartják. A mai ülés félháromkor ért véget.

BUDAPESTRE ÉRKEZIK A VOLT SZÁSZ KIRÁLY.

Trencséntéplitz, jun. 25. Frigyes August szász király tegnap délután automobilon kíséretével Trencséntéplitz fürdőbe érkezett és a Grand-Hotelben szállott meg. A király ma délután tovább utazik Budapestre, ahol leányát, Anna főhercegnőt látogatja meg.

CSALÁDI ESEMÉNYT VÁR JUGOSZLÁV KIRÁLYI PÁR.

Az angol király lesz az újszülött keresztapja.

Belgrád, jun. 25. A királyi családban a családi esemény bekövetkezését még ebben a hónapban várják. Hír szerint az újszülött keresztapja az angol király lesz, akit a yorki herceg fok képviselni a keresztelén. A Novosti értesülése szerint az újszülött szlovén nevet fog kapni a keresztsgében.

GYORSVONAT ÉS AUTÓBUSZ KARAMBOLJA HÉT HALOTTAL.

Wewyork, jun. 25. Sheffield városka mellett, Massachusetts államban tegnap délután egy gyorsvonat a vasúti átjárónál elkapott egy autóbust, ame-lyen egy iskola kiránduló növendékei ültek. Az autóbusz sofförje nem vette észre a berobogó gyorsvonatot, amely pozdorjává zúta a kocsit. A sofför és hat gyermek a mozdony kerekei alá került. Mind a heten szörnyet haltak. Több gyermek súlyos sebesüléseket szenvedett.

GYUKITS KALAP
EXTRA
23 pengő **FEKETÉNÉL**

Európa miniszterelnökeit értekezletre akarják összehívni.

Nagyfontosságú politikai eseményt készítenek elő Párisban.

Páris, jun. 25. Beavatott diplomáciai körökben már napok óta beszélik és mint a külpolitikai helyzet lényeges enyhülését regisztrálják azt a nagyfontosságú ötletet, hogy

a különböző országok miniszterel-nökeit még az idén értekezletre hívják össze.

A gondolat már több ízben felme-rült, de vagy az általános világhelyzet, vagy egyes államoknak egymáshoz való viszonya nem volt olyan kedvező, hogy ebben a külpolitikai légkörben ilyen értekezlet megtartható lett volna. Ugyilátszik azonban, hogy a Kellogg-paktum elfogadása, a német jóvátételi

tárgyalások elintézése, főleg pedig az angol választások után lényegesen meg-jevült a külpolitikai helyzet és a fe-szültség egyhülése után most már al-kalmasnak tartják a helyzetet arra, hogy ez az értekezlet megtartható legyen.

Még nem tudják, hogy Párisban, Genfben, vagy esetleg más semleges helyen tartás-e meg az értekezletet, de az már valószínűnek látszik, hogy az értekezlet még ebben az évben összeül, ami, mint a külpolitikai hely-zet feszültségének enyhülést jelentő esemény, figyelmet érdemel.

Pénteken ülést tart a képviselőház.

Budapest, jun. 25. Almásy László a Ház elnöke ma délelőtt a felsőház folyosóján felkereste Bethlen miniszter elnököt, hogy megbeszélje vele a képvise-lőház ülésének időpontját. Almásy a következőket mondta:

A miniszterelnöknek nem volt mód-jában megállapítani a napot, hogy mi-

korra üljön össze a képviselőház, de a felsőház valószínűleg csütörtök estig vá-gez a költségvetéssel, ezért nincs semmi akadály, hogy a képviselőház pénte-ken délelőtt ülészet. Az annál is in-kább szükséges, mert ellenkező esetben az ország ex-lexbe kerül.

Az első olasz nagykövet bemutatkozását ünnepélyes keretek között fogadta a pápa

Róma, jun. 25. De Vecchi gróf, az első olasz nagykövet a Szent Széknel, kíséretével együtt királyi díszhíntőn hajtatott a Vatikánba. Az udvari szem-lyiségek a trónterembe kísérték, a hol a pápa tartózkodott. A háromszori szertartásos térhajítás után a nagy-követ a trón előtt hódoló beszédet ol-vasott fel. A nagykövet kiemelte, hogy milyen nagy megtiszteltetés érte őt azzal, hogy ő lehet az első olasz nagy-követ a Szent Széknel s a Szent Atya áldását kérte a királyra és Olaszor-szágra.

A pápa köszönetet mondott Istennek

azért, hogy eljött ez az óra, amely felteszi a koronát arra az eseményre, amelyet nemcsak Olaszország, hanem hanem az egész világot örömmel tölti el Biztosította a nagykövetet jókara-tárról és támogatásáról, küldetésének teljesítésében. Végeztül áldását adta a nagykövetre, a királyra, a királyi családra s egész Olaszországra.

A pápa ezután meghívta a nagykö-vetet könyvtárába, hol egy negyed-órásig beszélgetett vele, ezután de Vecchi nagykövet a Szent Jéter tem-plemba ment, ahol Szent Péter sírjánál imádkozott.

Öt önálló indítványt nyújtottak be eddig a csütörtöki közgyűlésre.

A Hegyemegyi Kiss Pál köré csoportosult törvényhatósági bizottsági tagok a csütörtöki közgyűlésen a következő önálló indítványokat nyújtották be:

Az 1929-es költségvetést jóváhagyó miniszteri határozat szerint a Horto-bágyon felállított állatkóroda fenntar-tási költségeit a legeltető gazdáknak kell fizetniük. Minthogy szerintünk a gazdatársadalom ilyen módon való meg-terhelése nem indokolt, javasoljuk: ír-jon fel a törvényhatósági közgyűlés a pénzügy- és belügyminiszter urhoz, hogy a költségek viselése alól a legel-tető gazdák mentesítsenek és utasít-tassék a városi tanács, hogy az állat-kóroda fenntartási költségeiről ez állás-pontnak megfelelő szabályrendelet ter-vezetét terjessze a közgyűlés elé.

Debrecen város és annak lakossága felekezeti különbség nélkül nagyon is

áldozott Debrecen egyetemért. Mégis a fennálló jogszabályok lehetetlenné tes-zik, hogy a város áldozatot hozó la-kóinak fiai itt e városban a tudományos képzettséget kivétel nélkül megszerez-hessék. A múlt esztendőben is számos tanulni akaró diákot kellett az ugyne-vezett numerus clauzus törvény miatt elutasítani és tudományos képzettségük megszerzésének idejére lakó helyüket: e város területét el kell hagyniuk. Mint-hogy most az új iskolai év küszöbén állunk: javasoljuk intézessék felirat a fennálló korlátozó intézkedések meg-szüntetése iránt tegye meg a kellő lépé-seket és keressék meg az egyetemi hatóság, hogy a hallgatók felvételénél különbséget ne tegyen.

Köztudomású, hogy a külcségségi tele-ppek és kertészek vizellátása megfelelő

közkutat hiányában elégtelen, pedig ez a körülmény különösen közegészségügyi szempontból erősen kifogásolható. Ja-vasoljuk: utasítsa a törvényhatósági közgyűlés a műszaki ügyosztályt, hogy addig is, amíg új kutak furatnának a már meglévő, de teljesen használhatatlan állapotban levő János, Kisfaludi és Halastó uccai közkutak kijávitását sürgősen rendelje el, mert ez uccák és környékeinek lakosai teljesen iható víz nélkül vannak.

Köztudomású tény a városi köztisz-tasági vállalat alkalmazottainak, az utcaszökevények nyomorúságos helyzete. Ezek a szegény emberek — részben a helytelen munkabeosztás miatt: négy munkafelügyelőhelyettes van beállítva a saját sorakból — esteli szolgálataukkal együtt napi 15—16 órát dolgoznak. Mégpedig milyen testet és lelket ölő munkát! Hiszen az a naponként belé-legzett piszkos, bacillusoktól telített por megrokkantja időnap előtt a leg-egészségesebb, legerősebb fizikumu embert is. Csekély nyugdíjuk az, ami ki-tartásra serkenti őket s ebbeli jogomlt-ságukat állandóság hiányában még sem érhetik el hosszú évek nehéz szol-gálatai után sem.

Javasoljuk: történnék intézkedés, il-letőleg szabályalkotás avégből, hogy az előirt szolgálati idejüket kitöltött ideig-lenes utcaszökevények állandósítása lehetsé-ges legyen.

Mindnyájan érezzük a súlyos gazda-sági helyzet által okozott gondokat, lát-juk az ebből fakadó rettenetese nyomo-rúságot, az állás és munkanélküliek ha-talmas tömegét, akik bizony a minden-napi kerület sem biztosíthatják sem maguk, sem családtagjaik részére. Ilyen körülmények között a munkaadónak, legyen az köz, vagy magán vállalkozó, általános szociális, emberi és nemzeti szempontból fokozottan óvakodni kell a a bérleszállításoktól, elbocsátásoktól, ha ezt valami különösen indokolt kör-ülmény nem teszi szükségessé. Mégis a városi világitási vállalat vezetősége e szempontok figyelmen kívül hagyásával úgy bérleszállításokkal nap, mint nap szaporítja a fentebb vázolt bizonytalan munkás emberek számát. Javasoljuk, hogy ez a kérdés a törvényhatóság ál-tal kiküldött bizottság által beható vizs-gálat tárgyává tétessék.

EGY HÉT ALATT 9 MILLIÓ PENGŐVEL CSÖKKENT A BANK-JEGY FORGALOM.

Budapest, jun. 26. A Magyar Nem-zeti Bank jegyforgalma a június 23-iki kimutatás szerint a június 15-iki ál-lományával szemben 9,8 millió pengővel csökkent. E csökkenést a giró befize-tések idézték elő. Amíg az állami számlákra 9,2 millió befizetés történt, addig egyéb számlákról 0,7 millió pengő folyósított, úgy, hogy végered-ményben a giró követelések 9,2 mil-lió pengővel növekedett. A váltó ese-dékesség összege a váltóbenyújtások összegét 6,3 millió pengővel haladta meg. Az egyéb követelések 4,3 millió, egyéb tartozások pedig 4,7 millió pengő adadást tüntetnek fel.

Sofför

visszára szakszertzen műhelyi gyakar-lattal csak KISSZERN gépműhelye és sofför-tekolája készít elő, díjtalan állásba lé-lyezésnél. Erzsébet ucca 22. szám.

Daloslavokra

legszebb ajándék és emléktárgyak

Antalfy Gyula sportüzletében kaphatók

Szent Anna és Battyányi ucca sarkán.

Állítják már a diadalkaput a Piac uccán. Kapkodják a színházi előadások és a tribünök jegyeit.

A Piac uccán már állítják a diadalkapu hatalmas alkotmányát és még ma megkezdik a tribünök építését is. Serényen dolgoznak mindenfelé s nagy apparátussal készülnek a debreceni országos ünnepekre. A rendezőség sok oldalról kifejezett kívánságot honerált akkor, midőn elhatározta, hogy az Általános jegyek váltására kitűzött jéjt holnap estig meghosszabbította. Azonul már minden mozzanatra csak külön-külön lehet jegyet váltani.

A színházi előadások iránt megnyilvánult érdeklődés miatt a jegyárutás idejét kitolták s ma már délután négy órától kezdve kaphatók jegyek a Csokonai színház jobboldali pénztáránál lévő titkári szobában. A dízel-előadások rendkívül gazdag programja, a kivételes és a komoly művészet szolgáltatásban álló előadások joggal ébresztettek felfokozott érdeklődést s bizony nagyon kell igyekeznie annak, aki jegyhez akar jutni.

Tegnap a rendezőség a rendőrséggel karöltve tartott hosszabb, az éjjeli órákba nyúló értekezletet. Többek között határozatba ment, hogy a Kossuth uca szegletétől a Nagytemplomig terjedő utvonulat a péntek délutáni fogadtatás idejére lezárják. Oda csak az mehet, aki a menetben résztvevő, vagy tribünökre szóló egyje van. A társadalmi és közélet jelesei, a hatóságok képviselői a „Bika” erkélyén foglalnak helyet.

Debrecen közönségének versenydíj ajándéka.

Amint közeledünk a dalosversenyhez, olyan mértékben nő a város lakosságának érdeklődése a verseny és a vele kapcsolatos ünnepekre iránt. Megnyilatkozik a dalosok és a magyar dalosügy iránt érzett szeretet a nagy számban történt díjfelajánlásokból is. Valamennyi díjadományozó által felajánlott díj szép művészeti munka. Az összes díj (a nem debreceniek által adományozottak is) ki lesznek állítva, hogy mindenképp megismerhesse őket a díjkiállítás helyét legközelebb közölni fogjuk.

A Társadalmi Nagybizottság felkérésére igen sokan vállalkoztak a megemelt szállásoknak az elosztó helyről a szálláshelyre történő elszállítására s számosan vannak, akik az eredetileg magukra vállalt mennyiségénél még többet is hajlandók volna szállítani, ami azért nem lehetséges, mert akkor a nagy gonddal összeállított szállítási és visszaszállítási rend felbomlanék.

Mások készséggel vállalták a dalosok pedgyásának a vasúttállomástól a csoportszállásra való ingyenes elszállítását.

Mindezekből kiteszik, mennyire tudatában vannak városunk polgárai az országos dalosverseny elsőrendű hazafias, kulturális és a helyi propaganda szempontjából való fontosságának s ennélfogva mily önzetlenül sietnek a rendezőség segítségére.

Az országos dalosversenyen versenyző dalárdák jutalmazására a következő debreceniek által ajánlottak fel versenydíjak: Schneider Mihály sütőiparosok, Debrecen. MANSz. Erzsébet Vegyeskar, Debrecen. Debrecen szab. kir. város Világítási Vállalata, Debrecen. Debreceni Ügyvédi Kamara, Debrecen. Debreceni Ipartestület, Debrecen. Debrecen sz. kir. város, Debrecen. Debreceni Hölgyek, Debrecen. Debreceni Kö-

szoroslányok, Debrecen. Vasáry István dr. polgármester, Debrecen. D. H. V. és D. H. Ny. V., Debrecen. Bartha István, Debrecen. Zerkowitz Textilművek, Debrecen. Haltstein István, Debrecen. Alföldi Takarékpénztár R-T., Debrecen. Hölgyek Díja, Debrecen. Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara, Debrecen. M. kir. debreceni 6. honv. vegyesdandár parancsnokság, Debrecen. Debreceni Egyetemi Klinikai Orvosok, Debrecen. Debreceni Olasz Fascista Párt, Debrecen. Debreceni Iparos Ifjúság Önközpö-

Köre, Debrecen. Debreceni Casino, Debrecen.

Diszes tartószekrény.

A társadalom nagybizottságának felkérésére Bessenyei Gyula műasztalos, elkészítette Debrecen sz. kir. város közönsége által a dalosverseny résztvevőinek jutalmazására felajánlott 7 és fél kilogramm ezüstöt tartalmazó hatalmas ezüst serleg diszes tartószekrényét. A szekrény díjfalból készült, hatalmas alkotmány a maga nemében. Kivitele nemcsak egyszerű, műasztalos munka.

A magyar városok szövetsége támogatásáról biztosította a Revíziós Ligát.

Budapest, jun. 25. A Magyar Városok Országos Kongresszusának állandó bizottsága hétfőn délután Sipőcz Jenő dr. elnöklésével ülést tartott. Az ülésen a Kongresszus felkérésére megjelent a magyar revíziós liga elnöksége. Az állandó bizottság biztosította a revíziós

ligát az összes magyar városok odaadó támogatásáról.

Ezután a bizottság a pécsi polgármester indítványára állást foglalt a pécsi egyetem továbbfejlesztésének érdekében s e célból pártoló felterjesztést intéz a kormányhoz.

Ősszel megnyitják a debreceni iparművészeti iskolát.

A város feliratban kéri a kultuskormánytól az iskola állami szubvenciójának kiutalását.

A múlt-hét végén dr. Csűrös Ferenc köznevelődési tanácsnok Budapesten járt, s több városi ügy elintézését sürgette meg. A köznevelődési tanácsnok a legutóbbi tanácsülésen részletesen beszámolt budapesti utjának eredményéről. A tanácsnok a kultuszminisztériumban az iparművészeti iskola ügyében folytatott tárgyalásokat. A közgyűlés annak idején elhatározta az iparművészeti iskola felállítását s elfogadta a benyújtott szabályrendeletet is. A határozatot a város jóváhagyása végett felterjesztette a belügyminiszterhez, ahonnan a kultuszminisztériumba kerültek az akták. A kultuszminiszter azután hozzászólás végett kiálta az ügyet az iparművészeti főiskolának. Bár az iskola szervezeti szabályrendelete hivatalosan még nincs approbálva, de a kultuszárca 1929. évi költségveté-

sebe már beállították az állami szubvenció összegét, 10 ezer pengőt.

Most Csűrös tanácsnok kérte, hogy ezt az összeget utalja ki a miniszter az iparművészeti iskola részére, mert az iskola szabályrendelet jóváhagyása után, az ősz folyamán feltétlenül megnyílik. Az állami segély első összegéből a berendezési költségeket fedeznék. A minisztériumban határozott jóindulattal kezelték az ügyet. Kijelentették, hogy a kérdéses szubvenciót rövidesen kiutalják, ha a tanács feliratilag kéri ezt.

A magisztrátus tudomásul vette a köznevelődési tanácsnok előterjesztését, egyben utasította, hogy a feliratot a legközelebbi időn belül küldje el. A városi tanács egyébként feliratát már a mai napon expedálták.

A kultuszminiszter jóváhagyta a tizenhat új református tanítói állás szervezését.

Uray Sándor református lelkész amerikai missziós utja. — A református presbitérium ülése.

Kedden délután 3 órai kezdettel a református egyház presbitériuma Baltazár Dezső püspök és Márk Endre elnöklésével ülést tartott. Baltazár püspök megnyitó imája után Juhász Nagy Sándor kegyelemes szavakban parentálta el a nem régen elhunyt dr. Boér Károly vallásánart. Indítványára emléket jegyzőkönyvben örökítették meg.

Helyére pótpresbíternek Nagy Sándor János Dóczy-intézeti tanárt hívta be a presbitérium, aki azonnal le is tette az esküt.

Ezután arról tett előterjesztést dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző, hogy a kultuszminiszter hozzájárult a 16 új tanítói állás szervezéséhez s egyúttal az egyháznak a tanítói fizetésekhez

való hozzájárulási arányszámát 30 százalékosan állapította meg. Az új tanítói állásokat ez év szeptember 1-től szervezik meg. A jelentést tudomásul vették.

Ezzel a jelentéssel kapcsolatban ismertette a főjegyző a kultuskormányzatnak azt a rendeletét, amelynek értelmében a most államsegéllyel épített iskolákban a tanerőket első alkalommal nem úgy mint eddig az egyház, hanem a kultuszminiszter fogja kinevezni. A később megüresedő állásokra azonban továbbra is a presbitérium fogja megválasztani a tanerőket. Ezt a presbitérium tudomásul vette.

Majd Uray Sándor lelkész beadványát tárgyalta, aki közölte a presbitériummal, hogy az amerikai magyar református lelkésztestületől meghívást kapott három hónapos missziós körútra. Ugyanilyen körútra kapott már meghívást dr. Ravasz László dunameléki református püspök is. Az amerikai magyar református lelkészek túlnyomó nagy többsége a debreceni kollégium neveltje s ezzel a meghívással éppen a debreceni lelkész karral való szolidaritást kívánták dokumentálni. Uray Sándor ezzel a meghívással kapcsolatban 3 hónapos szabadságot és ezer pengőt kért.

A debreceni református egyház gazdasági bizottsága már előzetes tárgyalás alá vette s a szabadság megadását teljes készséggel javasolja, azonban az ezer pengős segély megadására nem lát elegendő alapot s ezt a határozatot a gazdasági bizottság azzal indokolta meg, hogy az egyház ilyen segélyt csak a debreceni egyházközség érdekében adhat, az amerikai utazás pedig nem sorozható ezen elvi álláspont alá.

A gazdasági bizottságban Balogh István azt javasolta, hogy tekintettel a missziós utra 500 pengőt szavazzanak meg. A kérdéshez Baja Mihály és Szerlemezy Tivadar szóltak hozzá. Mindnyájan annak a véleményüknek altak kifejezést, hogy támogatni kell Uray missziós utját. Márk Endre elnök szavazásra tette fel a kérdést s a presbitérium 27 szavazattal 24 ellenében úgy határozott, hogy az ezer pengős utazási segélyt nem adja meg. A három hónapi szabadságidőt egyhangúlag megszavazta a presbitérium.

Több kisebb ügy letárgyalása után a presbitérium ülése 4 óra után véget ért.

RAZUHANT A BALTA ÉLÉRE — KETTÉREPEDT A KOPONYÁJA.

Budapest, jun. 25. Az Istenhegyi uton János Balázs betonmunkás a betonmedencébe zuhant és egy élével felfelé álló baltára esett, úgy, hogy az csaknem ketté hasította koponyáját. János a mentőautóban meghalt.

BULGÁRIÁBAN HATALMAS TUNTETÉSEK VOLTAK A SZERBIAHOZ ÉS GÖRÖGORSZÁGHOZ CSATOLT BOLGÁR TERÜLETEK MIATT.

Szófia, jun. 25. Egész Bulgária területén tegnap nagyszabású tüntetések voltak a szerb és görög uralom alatt levő Macedónia mellett. A királyság husz nagyobb városában e tüntetés impozáns manifesztációkban nyilvánult meg. Szófiában kb. 20 ezer ember vett részt a tüntetéseken. A szófiai székesegyházban tartott Istenisztelet után kb. 100 postagalombot bocsátottak szabadon, annak jeléül, hogy Macedónia akarata is szabadon nyilvánuljon meg. A galambok szétrepültek a várostól minden részébe. Ezután felvonulás volt a város főbb utvonalaiban.

Újból megindult a teljesen átalakított és legmodernebbul berendezett

Hortobágy múmalom.

Foglalkozik a malomipar minden ágával, végez úgy kereskedelmi, mint vámörleszt, a legkényesebb igényeknek megfelelően. — Minden öröltetés saját terményét kapja vissza. — Liszt, korpa és mindenféle őrlemények eladása

Malomtelep:

DEBRECEN, BÖSZÖRMENYI-UT 1. SZÁM. — TELEFONSZÁM: 1-70.
Felvilágosítással szolgál: KERÉKGYÁRTÓ ISTVÁN, malomtulajdonos. —

NAPIHIREK

Időjárás: Változékony szeles, igen hűvös, egyelőre még esős idő várható.

Vásáry polgármester hazaérkezett. Dr. Vásáry István polgármester tegnap délelőtt hazatért Budapestről. Szombaton utazott föl a fővárosba a polgármester, hogy az illetékes minisztériumokban több sürgős városi ügyet elintézzon. Két napi tartózkodása alatt sikerült is több városi ügyet megszüntetnie.

Vitéz Váry Sándor tornatanár kitüntetése. Budapesten vasárnap volt az országos középiskolai tornaverseny, amelyen a debreceni ref. főgimnázium és a debreceni zsidó gimnázium növendékei igen szépen szerepeltek. A legeredményesebben a debreceni ref. főgimnázium szerepelt. Számos bajnokságot és helyezést nyertek és ez az iskola kiváló tornatanárának, vitéz Váry Sándornak az érdeme. Ezt honorálta most a versenyrendezés, amikor vitéz Váry Sándornak márványlapra helyezett emléklapokkal adományozott munkája elismeréseképpen.

Tutorok figyelmébe! A dalosverseny társadalmi Nagybizottsága felhívja a dalosversenyre beosztott tutorokat, hogy tutorszolgálatuk átvétele végett sürgősen jelentkezzenek a városi állóhivatal 10. számú szobájában.

Jön! MAGYAR RAPSDIA, Jön! ZIGANO, Jön! ORLOW.

A Debreceni Izs. Ifjak Dalköre folyó hó 27-én, csütörtök este meghívott közönség előtt a dalosversenyen éneklendő kórusokat fogja bemutatni. A dalkör szokásukkal másnap — pénteken este — résztvesz a Deák Ferenc uccai nagytemplomban tartandó istentiszteleten.

Beiratás a kollégiumi polgári fiúiskolában. A ref. kollégiumi polgári fiúiskolában a beiratás e hó 29-én, szombaton kezdődik. A beiratást folytatjuk július 1., 2. és 3-án. A két első nap az eddig jelentkezettek irjuk be s 2. és 3-án, ha a létszám megengedi, újakat is veszünk fel. A beiratás mindennap 10-11-ig történik a tanítóképző intézet irodájában. Ez alkalommal fizetendő: melledij címen 14 pengő s a tandíj első évnegyede: 12 pengő 50 fillér, vagyis az egész dijasok fizetnek: 26 pengő 50 fillért, a földijások 20 pengő 25 fillért, tandíjmentesek 14 pengőt. A beiratáskor mindenki hozza magával: iskolai bizonyítványát, a születési anyakönyvi kivonatot, újraoltási bizonyítványt. Tandíj kedvezményre csak olyan tanulókat veszünk fel, akiknek szegényeségi bizonyítványuk van. — Debrecen, 1929 június 23. Ref. tanítóképzőintézet igazgató.

Mindazon kereskedők, kik az Apolló cukorkagyár ügyében felszólítást kaptak, szerdán délután 4 órakor a Kereskedő Társulat termében jelenjenek meg, megbeszélés végett.

Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, régi tűkörgyártás **Sipkovits Béla** üveggyári vállalat, Nagyvárad ucca 14-15. (volt Sziv ucca).

Kérje mindenütt

= a =
8

FILLERES

„Debreceni Ujság“-ot.

Ma délután zene lesz a Különlegességi Kiállításon.

Előadások a nyílt színpadon.

A debreceni Különlegességi Kiállítás látogatását a két nap óta tartó esőzés megnehezítette. Ha ma már kedvezőbb lesz az idő megindul a sokaság, a gazdag anyaggal bíró, de olesó, harminc filléres jeggyel megtekinthető kiállítás felé.

Ma délután, természetesen kedvező idő esetén Rácz János kitűnő cigány-

pajmász zenekarával együtt magyar nótás hangversenyt tart a kiállítás pódiumán, a közönség ezenkívül pompás kabaré előadást is élvezhet majd.

A kiállításra a mai sétahangverseny mellett is csak harminc fillér és belépő jegy. Két gyermek együtt szintén 30 fillért fizet.

Egy uriaszony felbujtására rengeteg lopást követett el egy kisleány.

Budapest, jun. 25. A Szabadka melletti villákban hosszú idő óta egy be-surruló tolvaj garázdálkodott. A rendőri nyomozás során kiderült, hogy a tolvajlásokat egy uriaszony felbujtására egy 17 éves kisleány követte el.

Az asszony házában tartott házkutatás alkalmával rengeteg lopásból eredő

tárgyat találtak, amelyet az uriaszony saját bevallása szerinti Belgrádba lakó férjéhez küldözgetett, aki a zsákmányt ott értékesítette. Az uriaszonyt és 70 éves anyját letartóztatták, egyben táviratilag értesítették a belgrádi rendőrséget, hogy ott tartóztassa le az uriaszonyt férjét is.

A püspökladányi halálosvégű autóbaleset ügye a debreceni törvényszék előtt.

Az autótulajdonost és a soffőrt egy-egy hónapi fogházra ítélte a bíróság.

Püspökladány környékén közel egy évvel ezelőtt halálosvégű autószerencsétlenség történt. Varga Benjamin autófuvarozási vállalkozó egyik bérátóját, amelyet Kiss Zoltán soffőr vezetett, motorhiba érte, amelynek következtében a meg nem engedett sebességgel haladó autó felborult, utasai kibuktak s a benne ülő Borbély Sándor végrehajtó az uttestre zuhanva olyan súlyos koponyasérüléseket szenvedett, hogy pár óra múlva meg is halt.

A megdöbbentő autóbaleset ügyében, amelynek halálos áldozatán kívül három súlyos sebesültje is volt, megindult a vizsgálat annak kiderítésére, hogy a szerencsétlenség miatt terhel-e

valakit gondatlanság. A vizsgálat eredményeképpen az autó tulajdonosa Varga Benjamin és az autóvezető kiss Zoltán ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt indult meg ellenük az eljárás. Arra merültek fel ugyanis adatok, hogy az autó felszerelése hibás volt, ami a tulajdonost terheli, a soffőr pedig meg nem engedett sebességgel haladt az országúton.

A bűnügyet tegnap délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék. A bizonyítási eljárás adatai alapján aztán a törvényszék Varga Benjámint 1 hónapi fogházra és 30 pengő pénzbüntetésre ítélte, Kiss Zoltánt pedig 1 hónapi fogházzal sújtotta a bíróság.

Értesítés! Az ujonnan átépített és fényesen berendezett Margit fürdő megnyílt.

Anyakönyvi hírek. A helybeli anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek:

Születések: Tiszay Lajos férjiszabó leány Magda, Dusa József kőműves leány Margit, Kiss Miklós fm. leány Mária, Miklós Lázár egy. altiszt fia Béla, Bródi Barna magánhiv. leány Ilona, Pásti Mihály kocsis fia Mihály, K. Tóth Lajos áll. rendőr leány Irén.

Halálozások: Rimbás Győző r. kath. 50 éves Arany János u. 57, Fedornák Anna gör. kath. 66 éves Oláh Károly u. 19, Pap Julia ref. 33 éves Varga u. 32, Szabó László ref. 3 éves Budai Ezsaiás u. 37, Nagy József ref. 35 éves Késes u. 10, Galgóczi Mária ref. 3 éves Pacsirta u. 21, Dobi István ref. 77 éves Ujföld 54.

Két gyermekét megölte egy családirtó asszony, de őt magát megmentették. Beroszlóbból jelentik: Verlich Mária 42 éves boroszlói asszony, aki már hónapok óta állandó civakodásban élt férjével, tegnap délután ismét éles szóváltásba keveredett a férjével. A férj dühösen elrohant hazulról, mire az asszony két kis gyermekével bezárkózott a konyhába és kinyitotta a gázcsoport. Mire rájuk találtak, a két gyermek már halott volt. Az asszonyt még sikerült életre kelteni. Súlyos állapotban a kórházba vitték, ahol kihirdették előtte az előzetes letartóztatási végzést.

Papírsalvéták, tortapapírok, papírtálcák legolcsóbban, arany töltőtollak prima négy pengőért, fényképezési cikkek legnagyobb raktára. Lemezeldás darabonként, amateur munkák szak-szerű kidolgozása, szolid olesó árak. — Springernél, főposta mellett.

Élénk érdeklődés mellett folyt le vasárnap délelőtt a Volt Iskolatársak Szövetségének közgyűlése a Dóczy-intézetben.

Az új épület hatalmas tornacsarnokát csaknem szüntűlt megtöltötték vasárnap délelőtt a Volt Iskolatársak Szövetségének tagjai és a Szövetség barátai. 11 órakor kezdődött a program Kocz Aurélné elnök megnyitó beszédével, aki meleg szavakkal fejezte ki örömét a felett, hogy ilyen szépszámu, lelkes női tábort lát együtt. Ez is annak a jele, hogy erre az egyesületre szükség van, hogy ennek az egyesületnek nemcsak létjoga, de a mai nehéz köz- és gazdasági viszonyaink között egyenesen nem missziója van. Ezt a missziót teljesítette a multban, amikor a most büszkén égnék emelkedő új iskolalapításhoz kitartó munkával néhány erős téglát hordott egybe. Az iskoláért s általa a magyar társadalomért hozott áldozatot, amikor az idei Dóczy-bál megrendezésével nem remélt nagy összeget fordíthatott szegénysorsu és szorgalmas diákleányok segélyezésére, illetőleg jutalmazására. Kivánatos, hogy ennek a buzgó egyesületnek a méretei növekedjenek, tevékenységi köre táguljon, hogy sokoldalú munkájával a társadalom eddigi elismerését, ezután is kiérdemelje. Kocz Aurélné lebilincselő, lelkes beszéde után dr. Görgey Mártonné, a szövetség titkára tartotta meg kedves, könnyed közvetlenséggel részletekbe ható, az egyesület egész évi munkáját felölelő titkári beszámolóját; Vásáry Kata főpénztárnok pedig gondosan és pontosan összeállított pénztári jelentését terjesztette a közgyűlés elé. Mindkét beszámolót nagy figyelem és megalégedés kísérte. Ezután meghatóan kedves pillanat következett: az új tagok felvétele során Gál Annuska, a most jelenen érett, de immár volt Dóczyista iskolatárs jelentette be az intézet vére falai közül az élet küzdelmes utjára indulás percében 28 érettségizett társával együtt a Szövetségbe való belépését. Az ő ragaszkodása és az iskola iránt való szeretete legyen példaadó a későbbi nemzedéknek is; e példaadás kedvéért szóról-szóra közöljük a gyűlésen elhangzott kedves beszédet:

Mélyen tisztelt közgyűlés! 28 most végzett osztálytársam nevében szeretném bejelenteni csatlakozásunkat a Volt Iskolatársak Szövetségéhez. Ez a bejelentés azonban a mi részünkről sem pusztán formalitás, ép ezért szeretném pár szóval megokolni e lépésünket. Mi, amíg ennek az iskolának növendékei voltunk, semmiféle szövetségnek vagy egyesületnek tagjai nem lehettünk, mert ez meggátolt volna itteni köteleseink teljesítésében. De most, hogy utra készen állunk, maga az iskola nyújt felénk hívó keze s mi örömmel engedelmeskedünk szavának. Am örömmel bízunk benneteket is vegyülj: fájdalunkat egy lát-szólag jelentéktelen, mindössze 4 betűből álló szócska okozza, amely a Szövetség nevében eképp hangzik: „Volt”. Hiszen mi még alig egy pár napja a jelenlegi növendékek szereltes, nagy családjába tartoztunk, gondtalan örömmel kergettük álmaink színes pillangóit s joggal mondhatjuk el, hogy ez az iskola jelentette számunkra az életet.

És most, midőn kilépünk az élet nagy iskolájába, fájdalmas mementó állít meg egy pillanatra. Junius 21 ... Ezen a napon vettünk örökre búcsút a mi kedves iskolánktól. Ez a nap a nap-tárban szürke dátum csupán, mindössze egy új évszak: a nyár kezdetét jelenti. De nekünk más jelentősége is van: jelentő számunkra a daloskedvű, rügyfakasztó tavasz végét is. S amint a természetben, aként az életben sincsen új kezdet vég nélkül, indulás távozás nélkül. Számunkra is multtá, édes emlékké vált életünk legszebb kora: az a 8, sugaras pompájú, tavaszi örömmel telt, drága esztendő, melyet a Dóczy falai között töltöttünk. Sorsa most kit erre, kit arra visz, kit életre, kit halálra, ezt boldogságra, azt szenvedésre. De érvén bármínő sors, mindíg hű tagjai maradunk e nemes célkitűzésű szövetségnek. Egyelőre csak ígéretekkel jöttünk, de reméljük, hogy ez ígéretekből nemcsakára tette való eredmények sarjadnak és megvalósíthatjuk szent célunkat: a mult

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolítja szappal, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára 1 pengő.

Monstráló Fáy-szappan mellett 1 Ft. Kapható:

Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszerű gyógyszerárúháza, DEBRECEN, (SZINVAHÉ MELLETT.)

mezes tradícióit ápolva dolgozni a jelenért és bizó hittel, imádsággal, de legfőképpen ernyedetlen munkával előkészíteni egy szebb, boldogabb magyar jövőt!

A Szövetség ilyen lelkes tagok csatlakozása után bizton számíthat nemcsak az idősebb, de a fiatalabb gárda buzgó támogatására is. Mivel a Szövetség eddig csak adott, de nem gyűjtött, némi tökeszerzés céljából az indítványok során tervbe vette az egyesület karácsonyi vásár és teaestélyek rendezését. Kiemelkedő pontja volt a programnak Tóth Árpádné alelnöknek az intézet történetét ismertető előadása. Egész tanulmány volt ez a beszéd, melyet előadó az intézet múltját örző okiratokba való mély betekintés alapján mondott el. Gondos munkáját és kedves előadását sok-sok taps jutalmazta.

Művészi számok közt igen értékes és élvezetes zongorajátéka volt Uray Magdolna zeneakadémiai növendéknek, aki, mint iskolatárs első nyilvános szereplésével kedves iskoláját tüntette ki. A jelenlegi növendékek sorából Dömötör Manei végzett IV. osztályu tanuló tisztán, lágyan esengő hangjával gyönyörködtette hallgatóit, végül Mihalovich Szűts Margit szavalt klasszikusan, kidolgozott előadással.

Este 8 órai kezdettel igen jól sikerült bankett volt a Bika szálló üvegtermében, mely alkalommal dr. Görgey Márton mondott a dolgozó magyar nőket lelkesen életető felkötést. A társaság az éjfél óráig vidám hangulatban masádt együtt.

LELEPLEZTEK EGY KIVANDORLÁSRA CSABITÓ TÁRSASÁGOT PÁRISBAN.

Budapest, jun. 25. Párisban a rendőrség egy szélhámos társaságot leplezett le, amely a súlyos gazdasági viszonyok között levő országokat kereste fel s ott egyszerű munkásokkal elhitette, hogy munkásborzolásra van jogosultsága a La Manche alagut megépítésére.

A munkásoknak utlevelet szereztek, azokat kivitték Franciaországba, ahol elszedték a pénzüket, majd megszöktek. A rendőrség nem közöl neveket, mert a kivándorlási botrányba több magasállású hivatalnok is bele van keverve.

KÉT ÓRIASHAJÓT ÉPÍT AMERIKA.

London, jun. 25. Mint a Timesnek Newyorkból jelentik, az amerikai United hajótársaság kettő, egyenként 50 ezer tonnás óriási személyszállító gőzhajó építését határozta el. Mindegyik hajón 2200 utas szállítható, 26 csomópont sebességet ért el. Építési költségét egyenként 50-60 millió dollára becsülik. A hajókon repülőgépeket is visznek a partok gyorsabb megközelítésére.

FELTALÁLTAK A RÁDIOVAL KEZELT TORONYÓRÁT.

London, jun. 25. Az amerikai Elgin órágyár olyan toronyóraszerkezetet talált fel, amelyet a rádió központ tart üzemben. Ez a központ esetleg több mérföldnyi távolságban lehet az órától. Számos város főbb utvonalaiban ilyen központilag hajtott nyilvános órákat szándékozik felállítani a gyár. A cég most hasonló szerkezetű zsebóra megkonstruálásán dolgozik.

Ahol van
ANTIDOL
ott ninosen nátha.
Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

Báli verekedésen szíven szurta vetélytársát.

Budapest, jun. 25. A pestmegyei Dabas község lakossága bált rendezett. A nyári bálon veszekedés támadt a fiatal emberek között, amelynek során egy Málnássy nevű legényt szíven szurta Liska Sándort, aki néhány perc múlva

meghalt, továbbá súlyosan megsebesítette Liska Lászlót és Zsolnay Józsefet, akiket magánautón budapestre kórházba szállítottak. A gyilkos a csend őrségen önként jelentkezett. Megkezdtek kihallgatását.

Lelőtte a lakóját egy házigazda.

Kaposvár, jun. 25. Kálmán József kaposvári háztulajdonos rossz viszonyban élt egyik lakójával, Karlin Ferenc vasutással, akinek feleségével tegnap szóváltásba keveredett. A veszekedés hevében Kálmán revolvert ragadott és

az anyja védelmére siető Karlin Rudolf villanyszerelőre süttette. A golyó a villanyszerelő bal karjába hatolt, Karlin még egy lövést adott le, amely azonban senkit sem sebesített meg. Az eljárás megindult.

Két halálugrás az ujbpesti dunahidról.

Az egyik meghalt, a másikat kimentették.

Budapest, jun. 25. Ma reggel hat óra tájban elegánsan öltözött fiatal nő sietett végig az ujbpesti vasúti hidon. A hidon találkozott egy munkással. Pár szót váltott ezzel az emberrel, átadott neki egy papírlapot, majd amikor egyedül maradt a hid közepén, átvette magát a korláton és behuzant a Dunába.

A járőrök és a rendőrszem segítségért kiáltott. Két halász csónakjával a nő segítségére sietett. A Duna erősen hullámozott, egy hatalmas hullám a csónakot is majdnem elmerítette. De a két halász, Mazura Károly és Horváth György, nem adta fel a mentés reményét. Elérték a fuldokló nőt, akiben közben, ugylátszik, feltámadt az életösztön s uszni kezdett. Tíz-tizenöt percig tartó izgalmas küz-

dalem után sikerült csónakba emelni az öngyilkosjelöltet. Az asszonyt az ujbpesti kapitányságra vitték, ahol hegyess foggatás után elárulta, hogy Stotter Jenőnének hívja, a Váci ucca 24. sz. házban kalapszalonia van.

Eddig nem sikerült megállapítani, hogy miért akart megválni az élettől.

Alig hogy elmúltak az életmentés izgalmai, tanuk jelentkeztek, akik elmondották, hogy

pár perccel előbb egy férfi is a Dunába ugrott az ujbpesti hidról.

Több csónak indult a férfi felkutatására, de úgy látszik, ez elmerült az örvényben. A kihallgatások eredményeként megállapították, hogy a férfi és Stotterné öngyilkossága között semmi összefüggés nincs.

Beírások a debreceni róm. kath. polgári fiúiskolába. (Varga u. 4.) A rendszer beírásokat július hó 1., 2. és 3-ly napjain 11-12 óráig végezzük. Az I. osztályba való felvételhez szükséges iratok: a) keresztlevelel, b) elemi isk. IV. oszt. bizonyítvány és c) ujrólási igazolvány. Fizetendő díjak: 10 pengő 24 fillér beírási- és lehetőleg 15 pengő negyedévi tandíj. Felsőbb osztályokba az előző évi bizonyítvánnyal kell jelentkezni.

Jön! MAGYAR RAPSZÓDIA. Jön! ZIGANO. Jön! ORLOW.

Kitalált mese volt a budapesti rabló gyilkosság. Mindenkit meglepőtt tegnap a Liliom uccai rablóátadás híre. Fekete Kálmán cipész feleségének vallomása szerint egy kéregető fiatalember orvul nekitámadt, hurkot dobott a nyakába és aztán kifosztotta a szekrényeket. Tegnap esti kihallgatás során Feketóné beismerte, hogy a rablóhístóriát csak kitalálta azért, mert férje tudta nélkül elköltötte a nála volt 320 pengőt.

Megégett 4000 pár kalucsni. Varsóból jelentik: Egy itteni sárcipőgyárban tűz keletkezett. Négyezer pár sárcipő és 600 kilogram gumi elégett. A gyár egyik szárnya is elpusztult.

Felhívás. Felhívom a DTE ökölvívó szakosztályának összes tagjait, hogy július hó 26-án, este 7 órakor a DTE pályán, az igazolások átvétele végett teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Galambos előadó.

Hamarosan Debrecenbe szállítják Munkácsy „Ecco homo”-ját. Munkácsy Mihály „Ecco homo” c. világhírű képét tudvalevően a Déri múzeumban fogják elhelyezni. A nagyszerű festmény jelenleg a Szépművészeti múzeumban van. Csűrös tanácsnok a budapesti útja alkalmával az „Ecco homo” ügyében tárgyalt Petrovich Elek múzeum igazgatóval, aki kijelentette, hogy a képet bármikor leküldi, ha erre a kultuszminiszteriumból megbízást kap. A miniszteriumban dr. Haasz Aladár miniszteri tanácsos, aki a jelenleg Rómában időző dr. Magyary Zoltán h. államtitkárt helyettesíti, kilitásba helyezte, hogy az „Ecco homo” Debrecenbe szállítására megteszik a szükséges intézkedést.

Jön! MAGYAR RAPSZÓDIA. Jön! ZIGANO. Jön! ORLOW.

141 DEBRECENI UJSÁG 141
A
telefon száma!

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának
a Nagyméltóságú Kereskedelmi Miniszter Állal 1906-ban engedélyezett szabásati- és varróiskolája és női divatterme
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.
Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulása és ipar képeztetésére felvételre.

KEHRLING UJABB GYŐZELME A WIMBLEDONI TENNISVERSENYEN.

Budapest, jun. 25. A wimbledoni nemzetközi lawn tennisverseny második napján az időjárás kedvező volt s ilymódon 17 pályán nyolcvannál több játékot bonyolítottak le, amelyek közül számos meccs öt szettre ment. Kehrling Béla újabb győzelemmel avangált, amennyiben Colvon (Anglia) ellen 6:3, 6:1, 6:4 arányban győzött.

NAGY POMPÁVAL TEMETTÉK EL AZ ŰDVHADSEREG TÁBORNOKÁT.

London, jun. 25. Nagy hadvezérek megillető pompával temették el az Űdvhadserég vezérét, Both tábornokot. A temetési menet a nemzetközi főhadiszállásról indult ki, amelyen az összes nemzetek lobogóit felhúzták, még pedig nem félárbcra. A gyászolók is fehér karszalagot viseltek, minthogy a halál az Űdvhadserég tagjainak felfogása szerint a felmagasztalásnak bevezetése s így ünnepélyes, de nem szomorú.

BEM TÁBORNOK HAMVAIT SZÁLLÍTÓ VONAT MA ÉRKEZIK BUDAPESTRE.

Budapest, jun. 25. Bem József 48-as tábornok hamvait szállító vonat szerdán érkezik Budapestre Kelebia felől. Az ünnepi fogadás a keleti pályaudvaron lesz. A Bem ünnepség kimagasló része pénteken délelőtt féltizkor lesz a Magyar Nemzeti Múzeumban, ahol Bem apó hamvait elbucszatják.

SZÁZ ÉVES A LOVAS OMNIBUSZ.

London, jun. 25. Julius 4-én lesz száz éve annak, hogy Londonban forgalomba hozták az első lovas omnibuszt. Ennek az emlékére Julius 3-tól 6-ig járatni fogják ennek az első kocsinak, továbbá egy 1850-beli és 1880-beli omnibusz hű másolatát, mégpedig mindeniket az eredeti utvonalonok. Julius 6-án történelmi felvonulást rendeznek, amelyen a régi Omnibuszokon kívül résztvesznek különböző korbelti autóbuzok modelljei, köztük a legelső gőzüzemi amnibusz, amelynek egész pályafutása abban állt, hogy 1833-ban első és utolsó próbaujtján bevverte egy üzlet kirakatát.

Utastorgalmunk
nagymerü emelkedése elveink helyeségét igazolta. Elvünk olcsón a legjobbat nyujtani! E lap előfizetőinek támogatását hálásan azzal kívánjuk viszoznosi, hogy emelkedő kiadásaink dacára
20%-ot
adunk hatóságilag megállapított szobráinkból
10%-ot
olcsó éttermi árainkból (P 1.50-es menüt kivéve).
Semmi
kocsiköltsége nincsen, mert szemben vagyunk a Keleti pályaudvarral.
Park Nagyszállóda
VIII., Baross-tér 10.
NEMÉNYI ADOLE
reálisan és diszkrétan házasságot kötött. Budapest, Baross-tér 17., földszint 7. szám.

Színház.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:
Szerda—csütörtök:

Vigszínház.

Két attrakció!
Főszerepben: **William Boyd és Bessie Love.**
A KADETT CSINY.
Amerikai kadett történet 7 felvonásban
—
Megelőzi:
A CIRKUSZ.
Egy félszeg fickó szomorú és vidám kalandjai 7 felvonásban.
Főszerepben: **Charlia Chaplin.**

Péntektől Péntektől
Közkívánatra!
A MAGYAR RAPSDIA.

Uránia.

Henry King világhírű rendezése
Főszerepben: **Lillian Gish és Ronald Colman.**
A FEHÉR APÁCA.
Társadalmi dráma 12 felvonásban.
Kísérő: **Stanna és Panna** bohózat.

Péntektől Péntektől
Harry Piel legnagyobb bravurfilmje!
PENZT VAGY ÉLETET (ZIGANO).

Apolló.

Szombat—vasárnap
Petrovich Szvetislavaj
O R L O W.

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

Kadettesiny.

Bemutatja június 26. és 27-én a Vigszínház.

Legény a gróton. Amerikai kadett-történet 7 fejezetben. Főszerepben: **William Boyd és Bessie Love.**

Viki Donovan, a sportfenomén, Clay városának szeméfnéje. A countryban minden díjat ő nyer meg akár távfutásról, akár boxmérkőzésről van szó. A legutóbbi versenyen egy gyönyörű turalakosít nyert és Viki Donovan utra kél, hogy egy kicsit körülnézzen Amerikában, hol lehet még rekordot javítani.

Igy jut el West Point-ba, az amerikai katonai akadémia területére. A kadettek a hajdani Custer-brigád emlékére parádézhatnak éppen és Viki a nézőközönség soraiban megpillantja Miss Janet-t, a kadéttiskola parancsnokának gyönyörű leányát. Az elbizakodott fiatalember azonnal odamegy és udvarolni akar Janet-nek, de pörüljék, mert Stuart Haldane hadapról, a leány kéréje, kitessékeli a kiváló sportfenomént az akadémia területéről és megjegyzi, hogy az olyan legényeknek, mint Denovan, nincs helyük West Pointban.

Vikit nagyfő bántja ez a megjegyzés, de Janet is igen megröszkötött neki, így aztán nem nyugszik, amíg ki nem járja, hogy felvegyék az akadémia kadéttá. Itt azonban Donovan csakhamar rájön, hogy sokkal könnyebb sportfenoménnek lenni, mint jó kadéttá. A keserű napokban egyetlen vigasza Janet szimpátiája, de ez aztán kárpótolja bőven mindenért. Stuart Haldane mindinkább háttérbe szorult és a másodéves kadéttáknak van rá módja, hogy ezért sok apró tüszurással fizessen meg az újonc Donovannak, aki fegyelmetlenül magaviseletével különben is rászolgál a gyakori fedésre. A két fiatalember vetélkedése a hadgyakorlaton majdnem végzetes szerencsétlenségre vezet, de Donovan a komoly veszedelem pillanatában megembereli magát és hősiességével önfeláldozással menti meg vetélytársát a biztos haláltól.

A parancsnokság az esetért Haldanet vonja felelősségre, pedig a bajt Donovan gondatlansága idézte elő. De ezt

Egész Középeurópában esik az eső.

Németországban hat fokig süllyedt a hőmérséklet.

Budapest, jun. 25. A szombati meleg időjárás óta a hőmérséklet fokozatosan leült. Vasárnap is már hűvös volt az idő, hétfőre azonban, különösen este felé valóságos őszi időjárás köszöntött be. A Meteorológiai Intézethez érkezett jelentések szerint egész Középeurópában már tegnap esett az eső és a hőmérséklet jelentősen alábbszállt.

Olaszországot kivéve, Középeurópa összes államaiban tegnap óta állandóan esik az eső

és a levegő hőmérséklete nagyon sok helyütt tíz fok alá süllyedt. A leghűvösebb Németország, ahol a minimum hat-hét fok körül mozgott.

Magyarországon is sok helyütt tíz fok alá süllyedt a hőmérséklet. Sopronban kilenc fok Celsiusot mértek az éjszaka.

Budapesten az éjszakai minimum 11 fok volt, reggelre azonban már tizenhárom fokra emelkedett a temperatura. A vidéken hasonlóképpen két-három fokkal magasabb hőmérsékletet, 13-14 fok Celsiusot mértek a reggeli órákban. Csapadék mindenütt volt az országban,

különösen a Dunántúlon jelentős. Egy-két helyütt zivatar is volt. Kaposvártól huszonnégy, Keszthelyen pedig harminc két milliméteres csapadékot mértek. Szombathelyen és Szegeden husz milliméteres volt a csapadék reggel hét óráig. Budapesten reggel hét órakor öt milliméteres csapadékot mértek. A Meteorológiai Intézet véleménye szerint az időjárás továbbra is hűvös marad és továbbra is eső várható.

Vikin kívül csak Haldane tudja és Haldane nem akarja elárulni azt, aki megmentette az életét. Am Donovan sem veszi a lelkére, hogy bajtársát, még ha vetélytársa is, miatta kizárják az akadémiáról. Noha jól tudja, hogy Janet csak westpointi kadéttá megy férjhez, jelentkezik a parancsnokságon és bevallja, hogy a gondatlanság az ő lelkét terheli. A vizsgálatot megindítják és Donovan megröszkötve, csüggedten várja a kizárást, de a rettegett büntetés elmarad. A parancsnokság tekintetbe veszi Donovan hősiességét, amellyel vetélytársát megmentette és a sportfenomén most már szívvel-leléssel a csillagos lobogó leventéje marad.

Cirkusz.

Bemutatja június 26. és 27-én a Vigszínház.

Egy félszeg fickó szomorú és vidám kalandjai 7 felv. Irta, rendezte és főszerepét játssza: **Charlie Champlin.**

Charlie szegény, félszeg, toprongyos figura, bűvészen áll egy mulató-park „Elvarázsolt kastély”-a előtt. Mellette egy zsebtolvajt tettenérik s a fickó az utolsó pillanatban Charlie zsebébe csusztatja az áruló zsákmányt. Így kerül hősünk ártatlanul egy nagy üldözés középpontjába s a rendőrök elől egy cirkusz porondjára szalad, ahol éppen folyik az előadás. A közönség, mely lázas unalommal ásitott eddig a hivatásos bohócok mutatványain, harsány hatóval kíséri Charlie kétségbeesett bakugrásait, amint üldözői elől menekülni igyekeznek. A közönség azt hiszi, hogy ez is a műsorhoz tartozik és Charlienek önkéntelenül oly tomboló sikere van, hogy az igazgató nyomban leszerződött. Most derül ki azonban hősünk különös tragikomika, ugyanis míg minden komoly, őszinte mozdulata kacagnivaló, addig amint valami mutatványba kezd és humoros akar lenni, nem jön ki belőle más, mint tehetésgtelen, szomorú erőlődés. Így lassanként szolgálai munkára fogják. Alárendelt helyzetét csak az igazgató jószívű leánya, Kitty enyhíti. Barátságos és kedves Charliehez, aki fülleg beleszeret. — Miatta Charlie igyekezik minden rábizott feltadatot teljesíteni is, így egy alkalommal merő ügyetlen tulbuzgóságából a vendégszereplő bűvész összes trükkjeit leleplezi a közönség előtt. A

lyéletlen jelenetnek olyan sikere van, hogy az igazgató a számot ezental naponta megismételteti és Charlie sztárgázsival végre révbe jut. Már-már nősilésre merészel gondolni, amikor a cirkuszhoz új attrakció érkezik: Rex „a levegő királya” Rex szoborszerű atléta, makverő produkcióival. Mi tagadás, Kitty már az első napon belészeret, Charlie, mint egy mártír, némán viseli szerelmi csalódását és titokban tréninget folytat, hogy Rex kőtétáncosí mutatóványait felülmulja. Vakmerőségének bizonyítására csakhamar alkalom kínálkozik. Rex egy napon elkésett az előadástól és Charlie vállalkozott életveszélyes szerepre. Kitty hiába könyörög. A szerelmes és elvakult Charlienek egy vágya van, hogy vetélytársát tulszárnyalja az imádott nő előtt. Utolsó pillanatban a véletlen szerencsés megoldáshoz vezet. Egy munkással titokban drótot erősített a derekára s a munkás a színpalak között azzal óvni tudja a lezuhanástól. A ravaszsgót nem veszik észre. A mutatvány első része pompásan sikerül. A nézőtér dermedten figyeli. Hősünk már-már csatát nyer, mikor a magasban rémülten veszi észre hogy a drót elszakadt. Ép bérrel menekül a kaland-kalandból, de a botrány kitört, az igazgató nyomban kidobja. — Charlie bánatosan tanját út egy közeli erdőben, amikor az éjszakában váratlanul Kitty jelenik meg nála. Megszökött brutális apjától és Charlie mellett akar maradni. Hősünk azonban nem fogadja el az áldozatot, előteremtí Rexet és a szerelmeseiket egymás karjába vezérli. Másnap reggel megtartották az esküvőt s a cirkusz utnak indult új tájak és új sikerek felé. Charlie egy otffelejtett ládán üldögélve, szomorúan néz a tavonuló kocsisor után, majd vállat von és fáradt mosollyal hátatfordítva, elindul a szürkülő alkonyatba.

A fehér apáca.

Bemutatja június 26. és 27-én az Uránia

Világattrakció 12 felvonásban. Rendezte: **Henry King.** Főszerepekben: **Lillian Gish és Ronald Colman.**

A Vezuv lábánál terült el a Bellmont hercegek kastélya. A hatalmas ur szigorúan vallásos életet élt s egyedüli gondja két leányának jövője volt. Anna, az idősebbik leány, a herceg első házasságából, Angéla hercegnő pedig másod-

dik házasságából származott.

Egy napon a herceg vadászatot rendezett birtokain, melyen összes ismerősei is részt vettek. A vadászat szomorúan végződött. Belmont herceg lebukott a lováról és dacára az orvosi segítségnek, rövidesen kiszenvedett. Amíg a herceg halálos ágya körül megvendülten gyülekeztek a vendégek, Anna hercegnő, az idősebbik leány megsemmisítette apja végrendeletét. A temetés után a közjegyző kihirdette a család előtt, hogy végrendelet nem maradt a herceg után s így az egész hercegi vagyony örököse Anna hercegnő lett. — Angéla hercegnő pedig minden néven nevezendő jogait elvesztette. Anna hercegnő így teljesen szabad kezet kapott. Első dolga volt, hogy kis hugát elülze a kastélyból. Izzó gyűlöletének az volt az oka, hogy Severi kapitány, aki Angélat szerette, tudomást sem akart venni Anna hercegnő iránta érzett szenvedélyes szerelméről.

A kis Angéla teljesen egyedül, elhagyottan áll a világban, ha nevelője, a jó Bernhardné asszony szive meg nem esett volna rajta, fejét sem tudta volna hová hajtani. A hűség Bernhardté azonban magához vette a leányt, ahol Angéla gyermekek tanításából tartotta fenn magát. — Egy napon Severi kapitány kereste fel új otthonában s fájdalmas szívvel tudatta Angélával, hogy a Hadügyi kormány rendelkezése értelmében Afrikába kell utaznia, ahol a megszállott csapatok parancsnokságát bízták rá. A kapitány néhány hét múlva a végtelen sivatagot járja csapatával, amikor megérkezik Angélához az első szerelmes levél és amíg Angéla Severi kapitány levelét olvassa, addig ezer és ezer mértöldnyi távolságban vad arabok támadják meg Severi kapitány csapatát. Severi parancsnokot elfogják társával, míg embereit a legkegyetlenebb módon felkoncolják. A rémes események csakhamar híre terjed Olaszországban is, amikor így Angéla, minden titkolódzás dacára is megtudja a szörnyű csapat, mégpedig olyképen, hogy a véres támadásnak Severi kapitány is áldozatul esett. Angéla és szörnyű hír teljesen levette lábáról, hetekig feküdt kórházban, öntudatlan állapotban, amíg végre fiatal szervezete diadal-maskodott bánatán, betegségén és egészsége újra helyreállt. Élete célját azonban sehogyan sem tudta feltalálni s így elhatározta, hogy belép a Fehér Apácák rendjébe. Rövid próbaidő után elérkezett a felavatás napja. Alázatos szívvel járult az oltár elé, hogy letegye a szent fogadalmat. Amíg a felszentelés ünnepe folyik, a rabságból kiszabadul Severi kapitány. Am hiába minden igyekezet, mert mire a kapitány megérkezik, Angéla már felszentelt apáca. Az első találkozás véletlenül történt a két szerelmes között és hiába könyörög, örjöng Angélának, a kis fehér apáca rendületlenül állja a szent fogadalmát. mert érzi, hogy annak magasztosságát, semmiféle emberi akarat, fájdalom meg nem törheti.

A kapitány nem tud belenyugodni abba, hogy szerelmét végleg elveszítse. Bátor házába csalja, ahol egy foltamodvány aláírására akarja kényszeríteni, melyben feloldását kéri. Angéla azonban rendíthetetlen s sikerül meggyőznie szerelmét terve kivihetetlen-ségéről. A kapitány megnyugszik sorsában, elengedi Angélat s vállalja a lemondás szörnyű kínjait. Szenvedése nem sokáig tart, mert a nyugtalan Vezuv még aznap este kitér és Severi kapitány, hogy megmentse a kis falucska alvó lakosságát, saját életét áldozza fel.

15,997—1929. VI.

Hirdetmény.

A városi Tanács értesíti a járműtulajdonosokat és a járművezetőket, hogy a Simonyi utnak a hősök emlékoszlopától a nagyerdei vígadóhoz vezető utzakaszán a nyári időszakra délután 4 órától éjjel 12 óráig terjedő időre a járműforgalom tilos.

Debrecen, 1929 június hó 20-án.

Városi Tanács.

Tekintse meg

HORVÁTH MIKSA SZŐNYEGIPAR R. T.

magyar perzsaszőnyegeit

HORN és ERDÉLYI cégnél

Debrecen, Kossuth u. 19., a Csokonai színházzal szemben

Rádió.

SZERDAI MŰSOR

9.15: A Rádió házi triójának hangversenye.
 9.30: Hírek.
 9.45: A hangverseny folytatása.
 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
 12.05: Farkas Jenő és cigányzenekara hangversenye.
 12.25: Hírek.
 12.35: A hangverseny folytatása.
 1: Időjelzés, időjárás.
 3.30: A Magyar Rádió Újság „Mozsán” tanfolyama.
 4.10: Szalay László dr. novellái. Felolvassa: Baróthy József színművész.
 4.45: Időjelzés, időjárás- és hírek.
 5.10: Darvas Ferenc dr. előadása: Virágos Budapest — Virágos Magyarország.
 6: Morvay Akos magyar nótákat zongorázik.
 7: Olasz nyelvoktatás.
 7.40: Bónyi Akorján novellái: 1. „A légy”, 2. „Pista”. Felolvassa a szerző.
 8.15: Beethoven-est. Közreműködik: Dohnányi Ernő dr. és a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar.
 Utána kb.
 9.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
 Majd: Horváth Gyula és cigányzenekara hangversenye az Ostenda kávéházban.
Milánó, 11.15: Gramofonzene. 12.20: Rádió-kvartett. 1.35: Jazz-band. 4.30: Gyermekkarének. 5: Szórakoztató zene. 7: Jazz-band. 8.15: Olasz néptalok. — 8.25: Könyvi zene. 9: Karének. 10.50 Szórakoztató zene.
München, 12.55: Déli hangverseny. 4: Ótórai teazene. 5: Gyermekóra. 9.30: A házi zenekar szimfonikus hangversenye. 10.45: Szórakoztató és tánczene.
Nápoly, 5: Délutáni hangverseny. — 9.02: G. Puccini: „Tosca” című operájának közvetítése.
Pozsony, 12.10: Mezőgazdasági előadás. 4.30: Gyermekóra. 7.30: A prágai műsor közvetítése. Kálmán Imre: „Cirkuszherceg” című operettjének előadása.
Róma, 1.15: Rádió-trió. 5.30: Délutáni hangverseny. 9: Kozák karének.
Wien, 11: Délelőtti zene. 4: Délutáni hangverseny. 9.05: Robert Schumann-dalok, előadja Gustav Fulkar, hangversenyének.

15.840—1929. VI.

Hirdetmény.

A városi Tanács értesíti a város közbiztonságát, valamint az érdekelt kereskedőket és iparosokat, hogy a m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter ur 101.134—1929. K. M. XI. számú rendeletével az országos dalosverseny alkalmából megengedte, hogy Debrecen sz. kir. város területén levő összes nyílt árusítási üzletet f. évi június hó 28-án, pénteken és 29-én, szombaton este 9 óráig, míg f. évi június hó 30-án, vasárnap reggel 7 órától déli 12 óráig legyenek nyitva tarthatók.
 Debrecen, 1929. évi június hó 24-án.
 Városi Tanács.

Tekintse meg
Márton Gyula és Fia
 Simonffy u. 1. alatti
kirakatait!

Gyilkosság miatt letartóztattak egy amerikai professzort, a revolvercéllovas egykori világbajnokát.

Egy diákleányt ölt meg, aki vele együtt élt.

Newyork, jun. 25. Nagy feltűnést keltett az Egyesült Államokban Snook állatorvos letartóztatása, aki az Ohio állambeli Columbus-egyetem tanára. Snook régebben több éven keresztül a revolvercéllovas világbajnoka volt és az 1920. évi antwerpeni olimpiai játékoknál Amerikát képviselte a revolverrel való céllovásban. Snook ellen az a

gyanú merült fel, hogy az orvosi kar egyik hölgyhallgatóját, Theora Hix-ot megölte. A leány holttestét Columbus-tól néhány mérföldnyire, egy céllovas pályán találták meg, borzalmasan megcsenkitva. Snook együttélt a diákleánnyal. A tanár ellen súlyosan terhelő az a körülmény, hogy autójában egy vérfoltos női kabátot találtak.

Borzalmas rablógyilkosság Pilismaróti községben.

A rabló elbujt egy gazdag falusi asszony lakásában és fejével agyonverte. A tettes elmenekült.

Pilismarót, jun. 25. Pilismaróti község lakosságát egy borzalmas rablógyilkosság tartja izgalomban.

A gyilkosság vasárnap éjszaka történt és csak hétfőn délelőtt vették észre.

A falu egyik házában lakik Pintér Bálintné, született Immelmann Mária hatvanéves elvált asszony. Az asszonynak háza és földje van a községben.

A szomszédoknak hétfőn reggel feltűnt, hogy Pintérné házában ajtaja a kora délelőtti órákban is zárva van. Rosszat sejtettek, ezért feltörték az ajtót.

A lakásba lépők elé borzalmas kép tárult.

A lakás teljesen fel volt dülve és az öreg asszony holtan feküdt ágyában. A fején hatalmas seb tátongott, körülötte minden csupa vér.

Minden jel arra mutatott, hogy rablógyilkosság történt. Pintérné jómódú asszony hírében állott, akiről úgy tudták, hogy nagyobb összegű pénzt tart odahaza. A csendőrség azonnal megindította a legerélyesebb nyomozást. A történeteket eddig a következőképpen rekonstruálták: Pintérné vasárnap este az egyik szomszédjánál volt látogatásban

Külenc óra tájban tért csak haza. Míg oda volt, lakását falusi szokás szerint nyitva hagyta. A rablógyilkos úgy látta, hogy az asszony

behatolt a lakásba és elbujt a hátsó kamarában,

ahol zsupszalma volt felhalmozva. Amikor aztán az asszony hazatért és elaludt, előjött rejtekeiből és egy nehéz tárgygal, valószínűen

fejével egyetlen csapást mérve az alvó asszony fejére kioltotta életét.

A gyilkos ezután kutatni kezdett a lakásban pénz és értéktárgyak után. A mikor ezeket magához vette, eltávozott. A lakást azonban

gondosan bezárta és a kulcsokat magához vette.

A nyomozás a legerélyesebben folyik a tettes kézrekerítésére, akiről azt hiszik, hogy ismerős volt a helyzettel. Eddig azonban még nem végződött eredményel a nyomozás. Megnehezítette a nyomozást, hogy a rablógyilkosság hírére a falu népe Pintérné háza körül gyülekezett és eltaposta a lábnyomokat.

WACHA
 minden divatszint és gyászféket fest.
Simonffy uca 2.

Sport.

DOKTORRA AVATTAK BÁRANY ISTVÁNT.

Budapest, jun. 25. Pécselt a magyar sportéletünk legnagyobb értéke Bárány István tegnap ledoktorált kitüntetéssel.

A BOCSKAY TURAUTJA.

A Bocskay a kettős ünnepek alatt Zsolnán szeretne mérkőzni. Végleges megállapodás azonban még nincs, de az előjelek szerint megvalósul a két mérkőzés. A debreceni csapat turájának további állomásai ezek:

Julius 2-án: Prágában a Bohémians ellen.

Julius 3-án: Brünnben a Zidenice ellen.

Julius 6-án: Kladnóban.

Julius 7-én: Kladnóban.

Julius 10-én: Prágában a Spárta Kosire ellen.

Szó van azonkívül arról is, hogy 13. és 14-én Varsóban mérkőzik a csapat, de ezek a meccsek még nem perfektek.

Tőzsde.

A pengő: 90.61 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2032, London 2518 hétnyelvold, Newyork 51.957 fél, Brüsszel 7212 fél, Milánó 2718 egyegyed, Madrid 7350, Amsterdam 20.965, Berlin 12.380, Bécs 73.04, Szófia 376, Prága 1538 háromnegyed, Varsó 5825 fél, Budapest 9061 fél, Belgrád 912 háromnegyed, Bukarest 308 háromnegyed.

Terménytőzsde: Megnyitáskor szilárd irányzat érvényesült, de később gyengült a hangulat.

Buza tiszta 77-es 22.60—22.75, 78-as 22.80—22.95, 79-es 23—23.20, 80-as 23.30—23.45, felsőtiszta 77-es 22.15—22.30, 78-as 22.75—22.90, 79-es 22.55—22.70, 70-as 22.75—22.90, pestmegyefi 77-es 21.60—21.75, 78-as 21.80—21.95, 79-es 22—22.15, 80-as 22.20—22.35.

Rozs 17.25—17.50, tak. árpa 20.50—21 sörárpa 23.50—24.50, tengeri 22.25—25.78, zab 19—19.50, korpa 12.50.

Vásárok jegyzéke.

Junius 26-án. Állat és kirakodóvásár: Ajka, Dombóvár, Nagyarsány, Nagykönyi, Olaszliszka, Ráckozár, Tiszakarád, Zsámbék (sertésvásár nincs).

Junius 27-én: Állat és kirakodóvásár: Erdősokonya, Karád (sertésvásár nincs), Kisbér (sertésvásár nincs), Kőrösladány, Lajoskomárom (sertésvásár nincs), Nagyberki, Nagykálló, Rum Sajtoskál, Szabadszentkirály, Tállya. Kirakodóvásár: Nagylózs.

Junius 28-án: Állat- és kirakodóvásár: Nemesheles (sertésvásár nincs), Vép (sertésvásár nincs). Állatvásár: Mindszent, Szekszárd (lövésár nincs).

Junius 29-én: Állat- és kirakodóvásár: Tápíószele. Ló- és marhavásár: Battonya. Kirakodóvásár: Mindszent.

Poloskát,

svábbogarat, hangyát 24 órán belül kiirthat szabadalmazott irtószerrel. —

Kapható:

STERN festéküzletben,

PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.) Ugyanott magas fényű padlólakkozón nagyon olcsón kaphatók.

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

Házasságokat közvetít ügynökké, — Bathhány uca 13. sz., az udvarban. 4711-b

Ajánlat.

Egy udvarra nyíló szoba július 1-ére kiadó. Kut uca 74. szám. F

Butorozott ucai szoba, központban július elsejére kiadó. Hüvelyes 6. 2169

Segédkönyveléshez — ajánlkozik kereskedelmi végzettséggel leány szerény fizetésért. „Török” jellegre, kiadóba. 2168

Mecszena uca 12. alatt 2 szoba s mellékhelyiségekből álló lakás augusztus 1-től kiadó. 241

Árpád-tér 5. kettő szoba, konyha, — speiz kiadó. 4719-a

Egy különbejárati szép butorozott szoba kiadó. Kálvintér 5. 4721-a

Butor, kemény fa és festett konyhaberendezés olcsón kapható, ajtó, ablak készítését vállalom. Tanulókat felveszek. Bodnár asztalos, Diklós uca 18. 4716-a

Üzlethelyiség a mostani varrógép üzlethelyiség kiadó. Csapó uca 41. szám. Értekezhetni lehet: Szent Anna uca 7. sz. alatt 4683-a

Mérlegjavítás hitelesítéssel legítányosabban Garainál, Zsák uca 11. (Csokonai utcánál). Használt hitelesített mérlegek eladása. Mérlegek vétele. 4666-a

Háromszobás minden komforttal ellátott emeleti lakás kiadó. Piac uca 10. 4672-a

Kiadó azonnal 2 szobás lakás, vágóhídi villamos megállóhoz közel, jobb csatlakozás. Értekezhetni: Gazdák Banka, Kossuth uca. 2171

Iparkamarában különbejárati butorozott szoba kiadó. Werbőczy uca 4., III. em. 4548-d

Bérbeadó nagy Adler írógép, 2 hónapra. Bthányi uca 5 szám. 242

Egy szoba kiadó, Mester u. 4. szám. 117-a

Kiadó 4 szobás, felforrós lakás augusztus 1-re, Jókai u. 6. sz. 248

Különbejárati szépen butorozott szoba ellátással is kiadó. Rosserberg, Sas 2. 2155

Különbejárati udvari butorozott szoba villanyvilágítással és teljen uri ellátással július 24. 1989

Két
 uecai szoba, konyha, —
 speiz, faskamara június
 1-re kiadó. Miklós ucca
 48. Értekezhetni Arany
 János ucca 63. 4730-a
 Kiadó
 butorozott uecai szoba
 Jozsef kir. herceg ucca
 44. szám. 4727-a

Szépen
 kijavított használt butor
 olcsón kapható. Hatvan
 ucca 34. 4728-a

Egy
 csinosan butorozott szo-
 ba előszoba bejárattal
 kiadó. Piac ucca 77. sz.
 4718-d

Sportharisnyák
 nadrág és harisnyatár-
 tók óriási választékban
 Frank Imréné, Arany
 Bika épület.

Piac ucca
 41. sz. I. emelet, egy
 szoba, előszoba butoro-
 zva vagy anélkül kiadó.
 4682-a

Butorozott
 szoba kiadó, pincszoba
 takritásért. Darabos u.
 41 szám. Kapu alatt
 bal2ra. 4681-a

Kiadó
 egy szoba, konyha, ka-
 mara július egyre. Ho-
 mok ucca 28. 4684-b

Árpádtér 5.,
 egy- és kétszobás laká-
 sok üzleteliséggel ki-
 adó. 4663-a

Egy
 jó kis vendéglő állomás
 környékén — betegség
 miatt átadó. Cim a ki-
 adóban. 4670-a

Két
 szobás, három szobás
 kintinó lakások Varga-
 kertben előnyösen kiadó
 Értekezhetni Piac ucca
 10. szám. 4674-a

Naptól,
 hidegtől megvédi lakását
 ha ablakára szövétt fa-
 rolettát vásárol Redony-
 üzennél, Debrecen, —
 Eethlen ucca tizenkilenc.
 4485-d

1 liter
 zamatos bor 66 fillér.
 nagyobb vételnél 64 fillér
 fogyasztóknak. Glück —
 Péterfia 76. 615

Stuckatornád
 16 fillérért kapható Neu-
 bauernél Kétnálom ucca
 4. 1134

Különbejáratu
 butorozott szoba július
 1-re kiadó. Kossuth u.
 58. sz. 2145

Kettő
 szobás, egyszobás és —
 pince lakások kiadók. —
 Verbőczy ucca nyolc.
 2150

Októberre
 kiadó 17 hold kaszáló
 ugyanott másfél mázsa
 szemestengeri eladó. —
 Kőlesey 13. 2091

Örökbe
 adnám egy két és fél
 éves fiamat, özv. Ba-
 loghné, Hadházi ucca
 14.

Kiadó
 kettő szobás komplett
 modern lakás augusztus
 ra. Simonffy ucca 40.
 4575-d

Jégszekrények
 kisebb hentesüzemek, —
 magánháztartások ré-
 szére, magános butor-
 darabok, ágyak, szekré-
 nyek, íróasztalok, —
 Schöberágyak, összecsu-
 kós vaságyak, konyha-
 kredencék, előszobafalak
 kandelaberek, facsilárok
 képek, festmények, deb-
 receni emléktárgyak és
 mindenemlé ingóságok
 legjutányosabban kap-
 hatók az Ingóságközve-
 tőnél. 2129

Póter
 közelében nagy betonos
 üzlethelyiség, hentes —
 vagy más célra kiadó.
 4679-b

Különbejáratu
 butorozott szoba azon-
 nal kiadó. Vigkedvü Mi-
 hály ucca 49. 2166

Egy
 szoba, konyha kiadó —
 azonnal. Bujdosó ucca
 37. szám. 2158

Főúccán
 pendelőnek, irodának 2
 szoba kiadó augusztus
 1-re. Hunyadi ucca 24.
 szám. 2159

Különbejáratu
 uecai butorozott szoba
 azonnal kiadó. Vörös-
 marty ucca 13. 2161

Ha
 jó bort, friss csapolású
 kőbányai sört, valódi
 kisüsti pálinkát akarok
 inni, Külsővásártér 9.
 számú italmérésbe, volt
 Fischer-vendéglő, me-
 gyeek, hol tágas helyisé-
 gekben kellemesen szó-
 rakozhatok. 4674-a

Kimegyek
 házhoz bárkinek kárpi-
 tosmunka javítását elvé-
 gezni vidékre is. Papp
 György kárpitos, Kos-
 suth ucca 67. 4675-a

Három
 szobás lakás külön ud-
 varra kiadó. Csapó u.
 50. szám. 4676-a

Manikür
 kisasszony üzletbe ajánl
 kozik. „Szorgalmas” je-
 ligére a kiadóba.

Egy
 szoba, konyha, speiz ju-
 lius 1-re kiadó. kisa csalá-
 ládnak. Reáliskola ucca
 6. szám.

Város
 alatt kiadó vagy eladó
 33 hold és 162 hold föld.
 József kir. herceg ucca
 44. Mandel. 4726-a

Butorozott
 szoba előszobával azon-
 nal kiadó. Kossuth ucca
 16. keresztépület. 228

Különbejáratu
 két ablakos butorozott
 szoba július 1-től kiadó
 egy ur részére. Arany
 János ucca 3. szám. 3—5
 óra között. 4645-b

Azonnal
 beköltözhető 2 szobás la-
 kás mellékeliségekkel
 kiadó, Mester ucca 29.
 226

Házaktól
 trágyát egész éven át
 elhordatnak Farkas Gyu-
 la fia műkertészek. 9004

Most épült
 3 nagy, 1 kis, elő, fürdő
 és cselédszobás lakás
 kiadó augusztus 1-re. —
 Thaly Kálmán u. 4. 211

Butorozott
 udvari kis szoba azon-
 nal kiadó. Ispóty u.
 43. sz. 9900

Király
 kávé mégis a eljobbak.
 Olcsó, kiadós, kiválóan
 zamatos. Vevő előtt por-
 zólva, meleg állapotban
 kapható. Dégenfeld-tér
 11. 64

Molykár ellen
 szörme és téli ruhák be-
 raktározását felelősség
 mellett elvállalom. Kő-
 váry Szics mester, Józ-
 sef kir. herceg u. 8.
 Közvetlen a Bika fürdő
 mellett. 1084

(Poloskairtást
 ciángázttal vagy szaba-
 dalmazott szerrel fele-
 lősséggel vállalom. Po-
 loskaszer és patkány-
 szer kapható 8-41. te-
 lefont tessék hívni. Kos-
 suth ucca 47. Nánássy.
 4926-e

MAGNESGYÚJTÓKAT
 jótállással javít, delez-z
 Földvári I. elektrotech-
 nikai gyár, Széchenyi
 ucca 55. — Akkumulá-
 torokat tölt, javít.

Két
 szoba, fürdő- és előszo-
 bával július 1-re kiadó,
 Király u. 9. sz. 232

Gimnáziumi
 tanulókat bármilyen vizs-
 gálatokra olcsón, sikere-
 sen előkészít és egy ki-
 sebb tanulót tanítással
 teljes ellátásra elfogad
 középiskolai tanár. Cim
 a kiadóban. 229

Különbejáratu
 butorozott szoba kiadó
 Péterfia 33. 4649-b

Modern
 villa, 3 szoba, előszoba,
 felszerelt fürdőszoba —
 minden mellékeliségek-
 gekkel Sestakert, Po-
 reszlay ut 22. alatt, vi-
 lomszhoz közel, kiadó.
 4658-a

Gyönyörű
 kert, egyzerszáz öles
 parkkal, fenyőfákkal, az
 utakon villamos oszlo-
 pokkal, három szoba, —
 konyha, kamara, fürdő-
 szoba, cselédszobás la-
 kással, víztornnyal, —
 négyezer literes víztár-
 tállyal, villamos gép-
 szerkezettel, az épület
 két nagy terrasszal, bér-
 be kiadó. A kert a vá-
 rosháztól tízpercnyire
 van, széles sétautakkal.
 Cim a Debreceni Ujság
 kiadóhivatalában. 3642

Kertipadok,
 székek, asztalok, össze-
 csukás vaságyak, mos-
 dók, álló ruhafogások,
 sodronyágybetétek stb.
 készülnek Ottó Mihály-
 nál, Rákóczi ucca 13.
 1722

Saját
 gyártmányu hórkeztük
 árban, minőségben utó-
 lérhetetlen. Keztyűzem,
 Kossuth 58., keresztépü-
 let. 59

Sodronykerítések
 legjutányosabban besze-
 rezhetők Neubaurnél —
 rezhetők Neubaurnél —
 Kétnálom ucca 4. szám
 1134

Szegény
 özvegy asszony 4 kis
 gyermekkel nyugdíj nél-
 kül, kezét operálták, —
 így dolgozni nem tud,
 könnyebb munkát, mint
 pl. ebéd kihordás, iroda-
 takarítást vállalom. Ci-
 met a Hajdúföldhöz kér.
 71

Fajborok
 sajtátermésű, édes, ma-
 gas foku és új lité-
 renként is a legolcsóbb
 napi áron. Arany János
 ucca 30. Blazsek. 552

Kereslet.

Fémcsiszoló
 vagy késműves felvéte-
 tik. Cim a kiadóban.
 4723-a

Fodrászsegéd
 kisegítőnek felvétetik.
 Széchenyi ucca 1. Je-
 zsik. 4729-a

Fodrászsegéd
 felvétetik Dapsynál. —
 Piac 31. sz. 2163

Szerény,
 megbízható, fiatal nőt
 keresek két gyermekem-
 hez Debrecenhez közeli
 községben, ki háztartás-
 ban is segédkezik. Cim
 a kiadóban. 4713-a

Vizsgákra
 előkészít Schaffer, Vár
 ucca 11. Ugyanaz spanyol
 nyelvtanárt keres.
 4712-a

Segéd
 porcellán- és edényszak-
 mából felvétetik. Weisz
 Mihály, Csapó ucca 33.
 4710-a

3—4000
 pengővel vezető társat
 keresek. Leveleket „Biz-
 tos jövő” jellegre a ki-
 adóba. 4715-a

Gyermektelen
 házaspár házmesternek
 felvétetik, Péterfia ucca
 65. szám. 2157

Kifutó
 fiu felvétetik Konecz kel-
 mefestő nagyüzemébe.
 Péterfia u. 30. 2167

Könvelésben
 jártas köznevelő fel-
 vétetik, Mayer Antal Já-
 nos, Piac u. 18. 254

Leányt
 12—15 éves, gyerme-
 kek mellé felveszek. —
 Hadházi ucca 27. em.,
 17. sz. 2166

Ügyes
 varró kézi leány, magas
 fizetéssel felvétetik. —
 Nyil ucca 30. sz. 2174

Majoros
 cseléd város alatti ta-
 nyára, kinek 10—12
 éves fia vagy leánya
 van komencióra azon-
 nal felvétetik. Jelentkez-
 hetnek Vár ucca 8. 2173

Tanulóleányokat
 vesz fel a Markovits
 Irén varroda, Hunyadi
 ucca 8. 4724-a

Megvételre
 keresek a Varga, Kos-
 suth, esetleg Csapó uca-
 cai részén egy három-
 szobás, előszobás stb.
 modern és egy két szo-
 bás lakással bíró házat.
 Ára 12—14 ezer pen-
 gőig. Cim a kiadóban.
 4722-a

Esztergályos
 tanuló fizetéssel felvéte-
 tik. Heller Jenő eszter-
 gályos, Széchenyi ucca
 1. 4725-a

Egy
 bejáró takarító hosszú
 bizonyítvánnyal július
 1-re felvétetik. Jelent-
 kezni lehet d. e. 10—
 11 óra között. Károly
 Ferenc József ut 3. Lu-
 kácsné. 2086

Egy
 fűszeres tanuló felvéte-
 tik Glück, Péterfia 76.
 szám. 616

Vasestergályos
 lakatos tanuló fizetés-
 sel felvétetik. Preiz-
 ler Mór, Boldogfalva u.
 6 szám. 249

3 éves
 éves gyermek mellé ke-
 resek július 1-re szolid,
 keresztény, intelligens
 nőt 30 éves korig, ki a
 gyermek lelkiismeretes,
 szerető gondozója lenne.
 Szabás, varrásban teljes
 jártassággal kell bírnia.
 Cim a kiadóban. 249

Erős
 asszony fekvő beteg
 mellé kerestetik. Cim ki-
 adban. 2152

Tanulót
 fűszerüzletbe felve-
 szek. Vadász, Meszena
 ucca 1. 2143

Tanulót
 fűszerüzletbe felve-
 szek. Vadász, Meszena
 ucca 1. 1988

TELEFONOK,
 villany, jelzőberendezé-
 sek, vilanymotorok be-
 szerzése, javítása, szere-
 lése 30 év óta a legmeg-
 ehetőbb. Széchenyi u.
 50 Földvári.

Deutsches
 Fräulein wird zu zwei
 Kindern gesucht. Ernst
 Werböczy gasse 2., tág-
 lich 11—12. h. 4661-b

Teljes
 ellátást keresek keres-
 kedelmista fiam részére
 a jövő tanévre. Feltét-
 len megbízható uri csalá-
 dnál. Cim a kiadóhiva-
 talban. 225

Eladás.

Elárvereztetnek
 1929 június 28-án, dél-
 után öt órakor dr. Grün-
 berger Jakab csődtömeg
 gondnok Csapó ucca 29.
 szám alatti irodájában,
 Webermann Salamon —
 csődtömegéhez tartozó
 még eddig be nem folyt
 követelések készpénz-
 fizetés mellett. Minden
 szavatosság kizárásával.
 2165

Eladó
 vagy elcserélendő egy
 belvárosi házzal város
 alatti 26 holdas földbir-
 tok tehenészet és kony-
 hakészteszetre alkal-
 mas szőlő, gyümölcsös
 jó tanya lakás és gaz-
 dasági épületekkel el-
 játva. — Értekezhetni:
 Gazdák Bankja, Kossuth
 ucca. 2172

Kerékpár
 jókarban levő eladó. —
 Vigkedvü Mihály ucca
 63., utolsó ajtó. 2164

Wertheim-kassza,
 kettősszámú eladó. Meg-
 tekinthető: Deutsch Al-
 bert és Fia cégnél.
 4731-c

Eladó
 egy jó ház, 3 szoba, —
 konyhas melléképülettel.
 Nyilas telep, Honti ut
 4-a. 4720-b

Modern
 adómentes villa két lak-
 osztállyal olcsón eladó,
 esetleg kiadó. Sipos épí-
 tész, Csapó u. 23. Tele-
 fon 4-67. 1998

Női
 fedrászület jó meneteli
 családi okok miatt el-
 adó. Cim a kiadóban.
 4646-b

Pánzélszekrényes
 (Wertheimos) irasztal
 és régi salongarnitúra
 eladó. Szent Anna u. 5.,
 I. em. d. e. 11—12—ig
 és d. u. 5—6-ig. 251

Eladó
 Ondódon 4 és fél hold
 föld és Lorántffy ucca
 10. sz. ház. Értekezhetni
 Timár ucca 13. 2151

Hatalmas
 nagy, félfenekü hordó 15
 pengő. Csapó ucca 56.
 udvarban.

Eladó ház
 Pacsirta ucca 3. azonnal
 elfoglalható, kevés pénz-
 zel átvehető. Kölcsonös
 Segélyző Egylet pénz-
 tára. 2087

Eladó
 berendezés, nagy képrá-
 mák eladók. Konecz, At-
 tila-tér 3. 218

Márványos
 ebédlokredenc, hencser,
 mosógép, mángorló el-
 adó. Bartha, Wesselényi
 tér Máv. palota I., IV.
 230

Elegáns
 teljes uri szobabutor,
 olyan, mint az új, hely-
 szüke miatt jutányosan
 eladó. Butorozott lakás
 kiadó. Mester ucca 28.
 4668-b

Eladó
 egy háromszobás lakó-
 ház. Nyilastelep, Honti
 ucca 4-a. szám. 4669-a

Stráfkocsi,
 egylovas alig használt,
 harmincas zsemle fel-
 vevőgép eladó. Piac u.
 10. szám. 4671-a

Méh
 családok eladók és meg-
 rendelhetők. Értekezhetni
 Késses ucca 64. 2162

Vámospécsi
 sajtátermésű fajborok
 eladása Rákóczi ucca 57
 szám. 2163

Kozmetikusoknak,
 fodrászoknak egy „Kli-
 nik”-gép eladó. Piac u.
 34., II. 8. 4717-a

Eladó
 ház, 3 szoba, konyha,
 mellékeliségekkel, szép
 udvarral. Klapka ucca
 7. szám, Csapókert.
 465-a

Paradisomkarók,
 hordók, disznóetető vá-
 lyuk bádog betéttel, —
 nyergek eladók. Engel,
 Piac ucca 52, ékszerüz-
 let. 4667-a

Uj
 és ócska téglá olcsón
 eladó a Margit-fürdőben

100 darab
 házhely a Monostor-
 pályi kövesut mellett
 négyszögölenként 3 pen-
 gőért 36 havi részletre
 eladó. Dienes József
 OFB. ingatlanforgalmi
 irodája, Fűvészkert u.
 16. 639

Parcellákban
 szép helyen fekvő szőlő-
 Ovoda u. 11. alatt el-
 adó. Értekezni Csapó
 ucca 51. 152

Rendőrségi
 palota mellett nyitandó
 Blaha Lujza uccában
 505 öles telekkel eladó a
 Burgondia u. 9. számú
 ház, több lakással, egy
 nagy lakás azonnal el-
 foglalható. — Feltételek
 ugyanott. 947

Eladók
 egy öltözet fehér nyári
 ruha (156 cm magas
 férfi részére), festett
 keskeny ruhasekrény,
 (konyha mérleg, zsiros-
 bűdön. Cim a kiadóban.

Eladó
 a Burgondia ucca 9. sz.
 ház több lakással, három
 és 2 szobás lakás azon-
 nal elfoglalható, feltéte-
 lek ugyanott. 946

Eladó
 házhelyek 300 négyszög
 öles parcellákban a köz
 végőhid előtt a Galamb
 és Rigó utcákon. Érte-
 kezni lehet a Hevesme-
 gyei Takarékpénztár —
 megbízottjával, dr. Deb-
 reczeni (Barna ügyvéd-
 del, Piac 22-24. 903

Sodronyágybetétek
 legjobb minőségben kap-
 hatók Neubaurnél, Kétnálom
 u. 4. 1134

Eladó
 eladó Bőszyrményi ut 48
 szám. Mór. 310

Eladó
 Téglaskert, Basahalom
 ucca 46. számú ház 914
 négyszögöl földdel. Ér-
 tekezni Déli sor 7. sz.
 1717

Gyümölcsös—
 szőlő 1070 négyszögöl,
 szerény 2 szobás lakás-
 sal eladó. Virág vagy
 zöldséges kertészetnek
 is alkalmas. Hatvan u.
 kert, Diófa u. 12. 9901